

bel

- 48 -

1984.01.12.

sb0071 4 180 mtib2018

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 sajtóbemutató a szovjet ...
sb0042 raszler károly kiállítása
sb0043 megállapodás a vegeta ...
sb0044 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0045 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0046 a környező országok időjárása
sb0047 időjárás-előrejelzés és ...
sb0048 halálos balesetek
sb0049 hójelentés
sb0050 cserhalmi ágnes kiállítása
sb0051 élő agrártörténet
sb0052 pro urbe csongrád
sb0053 julius elsejétől módosul /1. rész/
sb0054 julius elsejétől módosul /2. rész/
sb0055 sebestyén katalin köszöntése
sb0056 a szegedi városi tanács vb ülése
sb0057 megyei tanácsi vezetők /1. rész/
sb0058 időjárásjelentés
sb0059 zenei együttműködési munkaterv
sb0060 megyei tanácsi vezetők /2. rész/
sb0061 lóránt zsuzsa kiállítása
sb0062 dallos lászló kiállítása
sb0063 lucilla olivieri kiállítása
sb0064 ifjúsági békegyűlés
sb0065 mezőgazdasági tanácskozás
sb0066 párás, ködös idő, sikos utak
sb0067 trió-estek a budai vigadóban
sb0068 jandó jenő zongoraestje
sb0069 kiegészítés!
sb0070 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0071 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: halasi györgy
izsák erika
sebestyén tibor

/mti/ mz ig
21.00 120184 1331

- v é g e -

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. január 13.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

tanteremépítés - gondok és eredmények

1984. január 13. - idén mintegy ezer általános iskolai osztályterem építését, illetve átadását tervezik a tanácsok - tájékoztatták a művelődési minisztériumban az mti munkatársát.

az építetők és a kivitelezők az idejű átadásra tervezett iskolák jelentős részére a szerződéseket már megkötötték. gondot okoz azonban, hogy a legtöbb iskola befejezésére csak augusztusi határidőt vállaltak az építők. emiatt előfordulhat, hogy néhány napos, vagy néhány hetes kivitelezési határidő-túllépés is jelentős zavarokat okoz a tanévkezdésben.

a fővárosban 1984-ben 215 általános iskolai tanterem befejezését tervezik; 132 terem kivitelezését a fővárosi tanács, nyolcvanháromét pedig a kerületi tanácsok irányítják. az iskolák döntő többségét az évm felügyeletébe tartozó kivitelező vállalatok építik, korszerű technológiával. az építőkkel kötött szerződések szerinti befejezési határidő 40 tanteremnél június és július, 60 tanteremnél augusztus, 24 tanteremnél december 20. a kerületi tanácsok beruházásában készülő 83 általános iskolai tanteremből hatvanhétet augusztusi befejezési határidővel vállaltak az építők. a fővárosi tanács az idejű iskola-építési feladatok teljesítése érdekében továbbra is szükségesnek tartja a folyamatos szigorú ellenőrzést, a havonkénti vezetői szemléket.

vidéken, pest megyében épül a legtöbb iskola. a megyei tanács az idén 88 általános iskolai tanteremmel számol, és - az isaszegi illetve a taksonyi iskolák kivételével - valamennyinek a befejezési határideje lehetővé teszi az üzembehelyezést a tanévkezdésig. a kivitelezők nagy részben az évm vállalatai, amelyek mind több korszerű, viszonylag olcsó szerkezetet, például az ugynevezett borsodi vázpanelt alkalmaznak.

a komárom megyei tanács az idén 26 osztályterem befejezését tervezi. az új iskolák az ugynevezett győri váz- és a bvm-típ technológiával, míg a bővítések hagyományos módon épülnek. a munkákat olykor az építési kapacitáshiány, késői tervszállítás és a nem mindig megfelelő pénzügyi megalapozottság hátráltatja. az iskolák és a kiszolgáló létesítmények egy része tavaly tanévkezdés után készült el, és a korábban 1984. évi befejezésre tervezett 16 tantermes dorogi iskola is csak jövőre épül fel. itt ugyanis tavaly év végéig csak az alapozással készültek el az építők, mert a tervek nem készültek el határidőre, a kivitelező pedig kapacitáshiánnyal küzd.

/folyt.köv/ ig
00.10 130184 2443

--

sb0002 4 130 mtib1002

tanteremépítés - gondok és eredmények /2. rész/

az általános iskolai tantermek építésének programját veszprém megyében az idén sem tervezői, sem kivitelezői kapacitáshiány nem akadályozza. a tanácsok a szükséges pénzügyi feltételeket, a jelentkező többletköltségeket - sokszor más feladataik elhagyásával is biztosítják. ez utóbbiak meglehetősen nagy terheket jelentenek, pápa 8 tantermes iskolájának eredeti költségelőirányzata például 32 millió forint volt, jelenleg 42 milliónál tartanak.

az elmúlt években a művelődési, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium megvizsgálta, hogy a típus- vagy sorozattervek alapján, korszerű építési technológiával készült iskolák funkcionális, építészeti és műszaki szempontok miként felelnek meg a követelményeknek. az adatok feldolgozásán most dolgoznak, s a tapasztalatok felhasználásával - a megváltozott nevelési-oktatási feltételeket is figyelembe véve - az eddig alkalmazott műszaki-technológiai megoldások korszerűsítését tervezik. több megyei tanács is intézkedett: meggyorsítják az iskolafejlesztéseket, előre hoznak későbbre tervezett beruházásokat.

a művelődési minisztérium megállapítása szerint a gondok ellenére a beruházások általában tervszerűen haladnak, a felújítások helyzete azonban korántsem kedvező. ennek legfőbb oka az anyagi fedezet hiánya, de számos helyen - különösen a kisebb felújításoknál - gondot okoz az építőipari kapacitás elégtelensége. a problémát súlyosbítja, hogy az új iskolák készítésekor - pénzszüke miatt, vagy az átadás meggyorsítása érdekében - tornatermek, éttermek, konyhák építése elmarad, illetve ezeket a munkákat későbbre halasztják.

/mti/ és/ka/zsu/ig ag sn
00.11 130184 1693

--

sb0003 4 150 mtib1003

megfiatalodó budapesti középületek

1984. január 13. - a középületépítő vállalat jól kihasználta a kísérleti jövedelemszabályozás ösztönzési lehetőségeit a nagyobb teljesítmények és a jobb minőségű munka anyagi elismerésére, és eredményes évet zárt tavaly. a dolgozók keresete 8-10 százalékkal - a kiemelkedő munkát végzőké ennek kétszeresével - emelkedett. a lehetőségekkel élve a vállalat a fővárosban közismerten nagy munkaerőgondok ellenére 180 dolgozóval növelte a munkásainak számát. a vállalat termelése 20 százalékkal haladta meg az előző évit, a munka értéke megközelítette a két és félmilliárd forintot. a lendületes munkával megalapozták az idén átadandó nagy és jelentős középületek késés nélküli, ütemes építését is.

az ország figyelmének központjában áll az operaházi rekonstrukció. az ütemtervnek megfelelően még ebben a hónapban megkezdik a korszerű színpadtechnikai berendezések, a diszketeket mozgó drótkötélpályák, az automatikusan süllyeszthető-emelhető pódiumok bejártását. az énekesek közreműködésével hozzáfognak a berendezések akusztikai vizsgálatához is. elkészült az operaház társulatának részletes visszaköltözési ütemterve, amely szerint májustól augusztusig fokozatosan elfoglalják megfiatalított otthonukat a dalszínház dolgozói és művészei. ugyanakkor az építők már a külső munkákkal lesznek elfoglalva: utolsó nagy erőfeszítésként mintegy 60 millió forint értékű munkával fiatalítják meg az épület homlokzatát, kőburkolatát és diszeit.

az országos traumatológiai intézet diagnosztikai épületszárnyában megkezdődött az orvostechikail berendezések szerelése. február végén az építők átadják a munkaterületet a szerelőknek a 9 emeletes, 364 ágyas kórházi épületszárnyban is. addig lényegében a homlokzaton is eltüntetik a korábbi tűz okozta

nyomokat, mintegy 400 négyzetméter burkolat és jónéhány műanyagablak kicserélésével.

a marx téri skála-metró áruház és a máv közös épületében gyors ütemben dolgoznak a befejező munkálatokat végző szakipari munkások. a bevásárló központ abc-áruházi és más kereskedelmi osztályain megkezdődött a hűtőpultok, az eladótéri polcok, butorok felállítása, a konyhában pedig a korszerű gépek felszerelése, hogy a májusi nyitáskor minden készen várja majd a vásárlókat.

/folyt.köv. / sb/tr/ig

00.11 130184 2292

--

sb0004 4 150 mtib1004

megfiatalodó budapesti ... /2. rész/

a budavári palotában is a befejező munkákat végzik az utolsó nagy épületkomplexumban, az „f,” jelű épületszárnyban, nemzeti könyvtárunk új otthonában. európa egyik legszebb könyvtárát alakították ki ebben a patinás épületben, amelynek birtokbavétele, a könyvek beköltöztetése februárban kezdődik. a többmillió kötet és folyóirat gondos elrendezése hosszú időt vesz igénybe, s várhatóan 1985-ben nyitják meg a kapukat a könyvtár látogatói előtt.

a vállalat legnagyobb idejű munkáihoz tartozik a marx károly közgazdaságtudományi egyetem főépületének rekonstrukciója. a múlt évi 140 helyett az idén 300 millió forint értékű munka hárul az építőkre. korábban már átadták a korszerű könyvtárépületet, a nagyteljesítményű kazánházat. a bontással szinte „kiseperték,” a főépületet, csak a homlokzati falak és a födémek maradtak meg. ezt töltik meg „új tartalommal,”: korszerű előadótermekkel, tantermekkel, új aulával, étteremmel, konyhával. bőven marad munka még jövőre is. folytatják a munkát a margit kórházban, amely tavaly új épületszárnyat kapott, s most a régi, műemléknek minősített épületszárnyat fiatalítják meg. a főváros régi egészségügyi intézményeinek sorában megkezdik a róbert károly köruti kórház bővítését. /mti/

sb/tr/ig jf sn
00.12 130184 1299

--

sb0005 4 150 mtib1005

statisztika az új közigazgatási beosztásról

1984. január 13. - a központi statisztikai hivatal most megjelent kiadványa a január elsején életbe lépett közigazgatási beosztás szerint ismerteti az ország településeinek legfontosabb adatait. a járások megszűnésével egyidejűleg 12 település kapott városi rangot: békésben szeghalom, borsodban encs és szerencs, fejérben mór, heves megyében heves, komárom megyében dorog, Nógrádban pászto, szolnok megyében tiszafüred, tolnában tamási, veszprémben sümeg és zirc, zalában pedig zalaszentgrót. ezzel a városok száma 109-re növekedett.

a területi átszervezés során több községet egyesítettek, így számuk a két évvel korábbi 3004-ről 2957-re csökkent.

mivel a megyei tanácsok a korábbi járási hivatalok funkcióját nem tudják egyik napról a másikra átvenni, az átszervezéskor ugynevezett városkörnyékeket, valamint városi jogu nagyközség-környékeket hoztak létre. eszerint az ország területe 139 városkörnyékre, illetve városi jogu nagyközség-környékre oszlik. a közigazgatási feladatokat ezek központjainak tanácsa látja el. a 109 város közül közigazgatás-irányítási szempontból vonzáskörzet nélküli mindössze négy van: budapest, hajduböszörmény, százhalmabatta és turkeve. ezeknek tanácsai a környék községeiben nem látnak el irányítási feladatokat.

a kiadvány tartalmazza az egyes megyék legfontosabb adatait is, köztük a lélekszám alakulását, az iparban és mezőgazdaságban foglalkoztatottak arányát, valamint néhány, az ellátásra vonatkozó adatot. a statisztika szerint az ország 19 megyéje közül az utóbbi három évben hétnek a lakossága gyarapodott, köztük a legjobban pest megyéé, 9491-gyel. a legnagyobb mértékben szabolcs-szatmár megye népessége fogyott, itt 6045-tel élnek kevesebben, mint három évvel ezelőtt.

a statisztikából ítélve a legjobbak a vásárlási körülmények csongrád megyében, amelyben ezer lakosra 504 négyzetméternyi bolti alapterület jut. a pest megyeieknek viszont gyakorta kell számítaniok zsúfoltságra az üzletekben, mert itt az országos átlagnál is kevesebb - mindössze 319 négyzetméter - az ezer lakosra jutó üzlettér. vendéglátóhelyekkel legjobban ellátott megye somogy, a legkevésbé pedig szabolcs, ahol feleannyi vendéglőterület sem jut egy-egy lakosra, mint a balaton déli parti megyéjében. /mti/

mg/gg/sl/mz sn

00.12 130184 2328

--

sb0006 4 150 mtib1006

devizaszerző pisztrángok

1984. január 13. - a balatoni halgazdaság ódörögpusztai pisztrángos-telepén kikeltek a kanadai fajta pisztrángivadékok. a novemberben tálcákra helyezett, termékenyített ikrákból nyolcszáz ezer ivadék látott napvilágot. ezeket most az ugynevezett etetővályukba rakják, ahol három hónapig speciális receptura szerint etetik őket, majd a bakony karsztvizével táplált előnevelőbe, utána a „hizlaló”, medencékbe kerülnek. a pisztrángokat huszonöt-harmincöt dekás súlyban értékesítik, zömmel nyugati piacokon. a gazdaság nyolc éve tenyészt pisztrángot ódörögpusztán, s azóta mintegy kétezer tonányit küldtek exportra. az idén előreláthatóan kétszázötven-háromszáz tonnát küldenek határainkon túlra. /mti/

káp/hné/ká/mz sn

00.13 130184 0760

--

sb0007 4 160 mtib1007

kerékpárral a fővárosban

1984. január 13. - a kerékpáros közlekedés fellendítése érdekében jelenleg budapest több pontján végeznek felméréseket a fővínform megbízásából a buváti szakemberei. a forgalomszámlálást a kerékpárutakra, a városból kivezető fő közlekedési utakra, a lakótelepekre, a családiházas beépítésű területekre, a piacok és a vásárcsarnokok környékére, a parkokra, az iskolákra és a gyárakra terjesztették ki.

a kerékpározás kedvező városi körülményeit kidolgozó kétlépcsős program első szakaszában már 1982-ben átfogó vizsgálatot végzett a fővínform. a kerékpározás forgalmi lehetőségeinek vizsgálata akkor 33 budapesti fürdőre, uszodára, 80 nyitott sportpályára és erdei tornapályára, a budai hegység kiránduló és sétáló utvonalaire, parkerdőire terjedt ki. az, e kedvelt pihenő, illetve sportolási helyek megközelítését segítő budapesti kerékpárut-hálózat a program második részében - 1985-1995 között, a tervezett és a már megkezdett közlekedési beruházások keretében - alakítható ki.

budapesten ma még nem számottevő a kerékpáros forgalom. a fővárosban a kiépített kerékpárut hossza csupán tíz kilométer, ez az uthálózat 0.2 százaléka. a fővárosra jellemző sajátos körülmények -

például a nagy személy- és teherautóforgalom, a szűk utcák - a belső kerületekben nem teszik lehetővé a kerékpáros közlekedést. a kerékpározás szempontjából számbavehető városi területek feltárásakor és kijelölésekor tehát elsősorban a hétvégi kerékpározás megkedveltetését szorgalmazzák a szakemberek. a sokirányú propagandához felhasználják a tömegkommunikációs eszközök adta lehetőségeket - rádió és tévéműsorokat -, de saját kiadványaikkal is népszerűsítik a testmozgásnak is kiváló kerekezést. /mti/

na/ag/mz sn

00.14 130184 1747

--

sb0008 4 170 mtib1008

orchidea-parádé

1984. január 13. - vilóságos orchidea-parádé tanui ezekben a hetekben a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem nagyerdei botanikus kertjének látogatói: kétszáznál több egzotikus virág nyílik, illatozik. a himalája déli lejtőiről származó, papucs formájú orchidea sárgás-zöldes-ibolyakék színben pompázik. szirmot bontott a pillangó virágú fajta is, melynek szumátra az őshazája. különösen nagy számban nyitnak az ugynevezett cattheya-k, amelyek erős illatukkal is csalogatják a látogatókat.

hogy az orchidea-virágzásnak minél több nézője, csodálója legyen, szombaton és vasárnap is fogadják a látogatókat. /mti/

szü/éva/ig az sn

00.14 130184 0668

--

sb0009 4 130 mtib1009

elszállítják a „kiszolgált,, fenyőket a fővárosban

1984. január 13. - az előző évek gyakorlatának megfelelően a fővárosi közterület-fenntartó vállalat díjtalanul elszállítja az ünnepek után feleslegessé vált fenyőfákat.

az fkvv tájékoztatása szerint ez folyamatos munkát ad a vállalat dolgozóinak, hiszen a budapestiek természetesen nem egyszerre rakják a házak elé a megunt, lecsupaszított karácsonyfákat. ezért a kapualjakban még sokáig találkozhatnak a lakók az ott éktelenkedő fákkal.

a fővárosiak az elmúlt év végi ünnepre 650 ezer fenyőfát vásároltak. ezek elszállításához naponta 150 nagyteljesítményű szemétszállító gép és 15 teherautó áll rendelkezésre. ez utóbbi kocsik számára kerületenként különjáratokat szerveztek, ezek viszik el azokat a fákat is, amelyeket nem a házak elé rakták ki tulajdonosaik, hanem valahol utközben „vesztették el,,. a fákat az uttisztító munkások körzetenként egy helyre gyűjtik. így is igyekeznek csökkenteni a „kopasz,, fenyők városképet rontó hatását.

a vállalat az elmúlt szombaton és vasárnap is különjáratot szervezett, akkor csaknem 150 ezer fenyőfát szállítottak el a főváros különböző kerületeiből. a korábbi évek tapasztalatai alapján arra lehet számítani, hogy a fenyőszállítási akció eltart február közepéig, de előfordulhatnak olyan helyek, ahol még márciusban is találkozhatnak a járókelők fenyőfa-vázakkal; vannak családok, amelyek csak a tavasz beköszöntével válnak meg e karácsonyt idéző jelképtől. /mti/

fr/ka/ig ag sn
00.15 130184 1513

--

sb0010 4 130 mtib1010

tanácsi fiatalok államigazgatási vetélkedője

1984. január 13. - a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, a közalkalmazottak szakszervezetének budapesti bizottsága, valamint a kommunista ifjúsági szövetség budapesti bizottsága a fővárosban a tanácsoknál dolgozó fiatalok részére vetélkedőt hirdetett. a verseny célja, hogy a 35 éven aluli tanácsi dolgozók számát adjanak államigazgatási ismereteikről, szakmai tudásukról, városszeretetükről, az ifjúsági mozgalomban szerzett tapasztalataikról.

a verseny segítséget nyújt ahhoz is, hogy a fiatalok a felkészülés során gyarapítsák ismereteiket, jobban megismerjék egymás munkáját, közöttük szorosabb munkakapcsolatok alakuljanak ki. a vetélkedő képet ad a tanácsoknak a főváros fejlesztésében, napi életében végzett tevékenységéről, a népképviselői szervek és a lakosság kapcsolatairól.

a vetélkedőt márciusban - tiznél több csapat jelentkezése esetén két fordulóban, márciusban és júniusban - rendezik. a kerületeket, valamint a fővárosi tanács szakigazgatási szerveit öt fős csapatok képviselik. egy csapatban két jogi vagy államigazgatási szakképesítésű versenyző indulhat. /mti/

fr/tr/ig bc sn
00.15 130184 1174

--

sb0011 4 150 mtib1011

importhelyettesítő termékek kiállítása

1984. január 13. - a magyar kereskedelmi kamara vállalati tanácsadó testületének és az okisz-nak felhívására több mint hetven ipari szövetkezet jelezte részvételi szándékát az importhelyettesítő cikkek bemutatás kiállításán, amely január 16-án nyílik meg. a kiállítás része annak a rendezvénysorozatnak, amelynek keretében a magyar kereskedelmi kamara vállalati tanácsadó testülete, az okisz és az ipari minisztérium népszerűsíti a korábban importált, de időközben itthon is előállított cikkekét. az ipari reklám- és propaganda vállalat rákóczi uti bemutatótermében rendezendő kiállításán a szövetkezeti ipar mutatja be importhelyettesítő

termékeit, azokat a cikkeket állítják ki, amelyeket a szövetkezeti ipar már képes gazdaságosan előállítani. a kiállításon bemutatandó gyártmányok, főleg a gép-, műszer-, híradástechnika- és tömegcikkipari szakmákat képviselik. /mti/

pf/ka/mz sn

00.16 130184 0941

--

sb0012 4 170 mtib1012

madarak tele, növények tavasza

1984. január 13. - a madarak hideget, a növények meleget jósolnak a mecsek vidékén, s nem lehet tudni: melyik a megbízhatóbb időjós. az erdőben lakó madarak behúzódnak a városok és a falvak házái közé, ami rendszerint annak a jele, hogy zordra fordul az időjárás, és az emberek közelében keresnek védelmet. feltűntek a skandináviában honos hősármányok, valamint a magashegyek és az északi tájak fenyveseinek kis lakói is: a fenyvescinkék, a fenyőpintyek és a fenyőrigók is. ezek ugyancsak a közelgő hideg hírnökeinek számítanak. ugyanakkor viszont egyes fák és cserjék úgy viselkednek, mintha közel volna már a tavasz.

a korán ébredő aranyvessző bokrokon, a mandula- és vadgesztenyefákon megduzzadtak a rügyek, jeléül annak, hogy megindult a nedvkeringés. helyenként friss rügyeket találtak az orgonabokrokon. minden bizonnyal az utóbbi napok, hetek felemás időjárása idézte elő ezt a furcsa természeti jelenséget: az éjszakák hidegek, hajnalonként több fokkal a fagypontra alá süllyedt a hőmérséklet, a nappali órákban viszont megenyhült az idő, az évszakhoz képest melegebb van, ami különösen érzékelhető a déli fekvésű mecsek-alján. az állatok és a növények világa azután a maga sajátos módján reagál a janus-arcú időjárásra. /mti/

igó/bné/ig az sn
00.17 130184 1302

--

sb0013 4 150 mtib1013 /közönségszolgálat/

farsangi naptár 1984 /1. rész/

1984. január 13. - a hagyományok szerint vizkereszt után egy nappal, január 7-én kezdődik a farsang, ám idén - bár ez a nap éppen szombatra esett - a báli szezon országszerte későbbre tolódik. a szállodavállalatok közül elsőként a hungarhotels rendez bált a duna intercontinentalban, ahol három alkalommal, január 14-én, 21-én és 28-án lesznek a hagyományos sváb bálók. ugyancsak az intercontinental ad otthont február 4-én az ujságírók, 11-én a kisiparosok, 17-én pedig a közigazdászok báljának. márciusban két bált rendeznek: 9-én a kémikusokét, 17-én pedig a budapesti tavaszi fesztivál nyitányaként a fesztivál bált. az intercontinental egy-egy báljára mintegy 800 jegyet adnak el.

a 700 személy fogadására alkalmas hungária kávéházban február 11-én a siketek bálját, 18-án pedig az óra-ékszer vállalat dolgozóinak bálját rendezik. az astóriában az utazási irodákkal közösen két alkalommal - január 28-án és február 4-én - farsangi bált rendeznek, s itt is lesz sváb bál február 11-én. ugyancsak az astóriában lesz a hungarhotels egyetlen álarcosbálja, február 17-én.

a gundel étteremben is az utazási irodák közreműködésével szerveznek farsangi bálkat január 28-án és február 4-én, s itt tartják a kemping és karaván szövetség mulatságát is február 24-én. a budapesti körszálló egyetlen farsangi rendezvénynek, a gyógyszerészek báljának ad otthont február 11-én.

számos farsangi multság lesz a pannónia vállalat budapesti és vidéki szállodáiban, éttermeiben is. az átrium hyattben rendezik február 25-én a reklám bált, február 24-én a greshamben a si-bált, február 18-án pedig a havanna étteremben műsoros farsangi bált. a novotel szállóban február 11-én a vitorlás szövetség bálja várja a tagságot, 18-án pedig nyilvános farsangi bál lesz. a szekszárdi gemenc étteremben február 4-én az expressz utazási iroda, február 25-én pedig az állatorvosok rendeznek farsangi mulatságot. a tata-remeteségpusztai diana szállóban február 3-án zajlik le a rongyosbál. a zalaegerszegi aranybárány szálloda termeiben január 28-án a közigazdászok, február 4-én a pedagógusok, 11-én a gyógyszerészek, 25-én az iparosok, március 3-án pedig az orvosok bálját tartják meg.

a danubius szállodái közül csak a hiltonban lesz ezidén bál: március 3-án a hagyományos elmezses pesti karnevál, március 10-én a tenisz szövetség bálja, április 22-én - s ez már a hagyományos farsangi szezon után lesz - a locsol. bál. /folyt. köv./ mz

00.17 130184 2477

--

sb0014 4 150 mtib1014

farsangi naptár 1984 /2. rész/

a jelmezkölcsönző vállalat 80 ezer jelmezzel várja a bálozókat, ezek egy része hagyományos farsangi, másrésztük színpadi jelmez. a tapasztalatok szerint a férfiak szívesen öltöznek például quasimodónak, toprongyos matrónának, sőt apácának vagy szoknyás skót dudásnak is. ezzel szemben a nők inkább szebbnek szeretnének látszani, mint a hétköznapiakon, kedvelik a rokokó, a biedermeier jelmezeket, szívesen öltöznek háremhölgynek, vagy viselik egy-egy nép jellegzetes ruháit, hollandi babának vagy spanyol táncosnőnek maszkirozzák magukat. /mti/

mg/gg/sl/mz sn

00.18 130184 0606

--

sb0015 4 150 mtib1015

vizkő nélküli vezetékek székesfehérvárott

1984. január 13. - ötven-hatvan millió forint megtakarítást eredményez évente a fejér megyei vízművek által székesfehérvárott bevezetett vízkőképződést megelőző eljárás. a városi ivóvízhálózatba a vízkövesedést megakadályozó polifoszfátos vegyszert adagolnak. ezzel nem sértik meg a szigorú közegészségügyi rendszabályokat, ugyanígy a szer ártalmatlan, a víz természetes ízén nem változtat, alkalmas viszont arra, hogy meggátolja a vízkőképződést, vagyis azt, hogy a természetes vízben levő ásványi sók lerakódjanak a csövek, csőszerelvények, fűtő és hűtőtestek, szivattyúk belső felületén, sőt - ezt a kétéves kísérlet igazolja - a korábban keletkezett, s még nem túl vastag vízkőréteget is leoldja. alkalmazására azért van szükség, mert a székesfehérvári víz igen gazdag ásványi sókban, s a kiváló vízkő a melegvízellátás költségeit évente csaknem 50 millió forinttal növelte meg: a boylerek savazására lakásonként 233 forintot, a vezetékek cseréjére, karbantartására pedig évente otthononként 314 forintot kellett korábban költeni.

az nszk-ból vásárolt különleges szert - amellyel hamburg ivóvizét is kezelik - székesfehérvár három vízművében adagolják a hálózatba nyomott ivóvízhez. a költségek nem magasak, egy köbméter víz kezelése negyven-hatvan fillérbe kerül. a fejér megyei vízművek eddig huszmillió forintot költött: az eljárás megvalósítására, a szer és az adagoló berendezések megvásárlására, s ehhez támogatást kapott több országos hatáskörű szervtől, így az omfb-tól, az ipari

minisztériumtól, az ovh-tól is. az alkalmazás eredményeként született megtakarításnak - az energia és a karbantartási költségek csökkenésének - a felhasználók, a víz fogyasztói látják hasznát. az eljárást több - saját kúttal és vízvezetékekkel rendelkező - ipari üzem is alkalmazza már, többek között az ikerus székesfehérvári gyárában, a nehézfémöntödében, és az albertfalvi cérmagyárban kezelik a felhasználásra szánt ipari vizet. szakértők szerint a módszer országos alkalmazásával többmilliárd forintot lehetne megtakarítani, hazánkban ugyanis a természetes vizek 40-45 százalékából csapódik ki a vízkő. /mti/

dáv/fné/az/mz sn
00.18 130184 2184

--

sb0016 4 150 mtib1016

uniras - három tsz új közös vállalata

1984. január 13. - uniras névvel új közös vállalatot alapított a budaörsi sasad, a sajtóvámosi arany kalász, valamint az ecseri rákosmezeje tsz az 1983. december 31-én megszűnt hő- és hidrotechnikai vállalatból, amely a sajtóvámosi tsz irányításával működött. az új önállóbb közös vállalat ennek ugyan nem jogutódja, de tevékenységének nagy részét - a korábbi lakatos, asztalos, textil és elektronikai, elsősorban bedolgozókkal végzett munkákat - tovább folytatja. emellett új, elsősorban importárut pótló termékek, többek közt gyógyszerári központoknak szánt egészségügyi csomagolóanyagok - tégelyek, fiolák, kupakok, gyártását is tervezik.

erre az évre az uniras százmillió forintos árbevétel elérését tűzte ki célul. az árbevétel számottevő hányadát találmányok gyártásából és értékesítéséből tervezik előteremteni. magyar találmány alapján készítik például a horgászbót tartozékát, a kipattintható zsinórvezető gyűrűt, amelyből a triál megrendelésére márciusig tizezret szállítanak a játékboltokba. folytatják a számítógépek hibás mágneses adattárolóinak felújítását. a feltalálóval kötött hasznosítási szerződés alapján idén már a legnagyobb, a száz megabyte lemezeket is javítani tudják, és ezzel tőkés, és szocialista devizát egyaránt megtakarítanak. /mti/

gál/an/ig az sn
00.19 130184 1357

--

sb0017 4 160 mtib1017 /közönségszolgálat/

pályázat diákotthoni felvételre

1984. január 13. - az eötvös Loránd tudományegyetem apáczai csere jános gyakorló-gimnáziuma pályázatot hirdet az 1984-85-ös tanévben megüresedő diákotthoni helyekre.

jelentkezhetnek azok a nem budapesti, tehetséges fiúk és leányok, akiknek szülei aktív fizikai dolgozók, és otthoni körülményeik szükségessé teszik a jobb tanulási feltételeket. felvételüket azok kérhetik, akik jelenleg az általános iskola viii. osztályát végzik, és tanulmányaikat gimnáziumban, majd felsőoktatási intézményben kívánják folytatni.

a pályázók írásbeli és szóbeli vizsgát tesznek. ezek időpontjáról a tanulókat és az iskolájukat írásban értesítik. a diákotthonba felvettek az elhelyezésért és étkezésért térítést nem fizetnek. tanulmányi eredményüktől függően ösztöndíjban, a rászorulóknak szociális segélyben részesülhetnek. a jelentkezés határideje 1984. február 3.

a pályázatokat az iskola címére kell megküldeni: elte apáczai csere jános győőaufmóc gimnázium, 1053, budapest, eötvös loránd utca 4-6. a jelentkezés középiskolai továbbtanulási nyomtatványon történik. mellékelni kell a szülők írásbeli kérelmét és hivatalos kereseti kimutatásukat. /mti/

és/tr/ag/mz sn

00.19 130184 1215

--

sb0018 4 170 mtib1018

hattyu-tábor a mosoni-duna mentén

1984. január 13. - a bütykös hattyuk népes serege lepte el a mosoni-duna mosonmagyaróvár és győr környéki szakaszát. az északi befagyott tavakról mintegy száz védett madár telepedett le a kanyargós folyószakaszon; a legtöbb hattyu halászinál, kimlénél és mecsérnél tanyázik, s egy csoport a győri vár alatt táborozott le. a lakosság, elsősorban a gyerekek rendszeresen etetik őket, s így jól érzik magukat. /mti/

cser/sza/ig az sn

00.20 130184 0481

--

sb0019 4 150 mtib1019

hűtőház vadhus tárolására

1984. január 13. - vadhus tárolására, feldolgozására épít hűtőházat a mezőföldi erdő- és vadgazdaság soponyán. az év közepére elkészülő üzemben negyven vagon áru raktározható; megépítését követően a lőtt szarvast, vaddisznót és őzet nem szőrben-bőrben adják el, hanem megnyuzzák, feldarabolják, s husrészenként válogatva - magasabb áron - értékesítik. a soponyai feldolgozó majdani termékei iránt máris van érdeklődés, nszk-beli, osztrák, olasz és svéd kereskedők jelezték vásárlási szándékukat. /mti/

dáv/mfné/ig az sn

00.21 130184 0562

--

sb0020 4 160 mtib1020 /közönségszolgálat/

farsangi rózsa

1984. január 13. - „farsangi rózsa”, címmel új műsort indít országos turnéra az országos rendező iroda. az új produkció magyarnóta est; előadói azok az énekesek, táncosok, akik annak idején a magyar televízió „nyilik a rózsa”, című tehetségkutató vetélkedőjén vettek részt. a nótáesteken fellép talabér erzsébet, győry mártá, szántai ildikó, valamint bussay antal és takács béla. kísér ifjú oláh kálmán és népizenekara. a műsor háziasszonya surányi magda, a szerkesztő-rendező lengyelfi miklós. /mti/

i cs/ig ag sn

00.21 130184 0548

--

sb0021 4 150 mtib1021

butorexport zalaegerszegről

1984. január 13. - a zala butorgyár idei első exportszállítmánya a hét közepén hagyta el zalaegerszeget: az nszk-beli imk-cég részére kárpitosbutorokat indítottak utnak. a következő napokban megkezdik elsőszámu partnerük, a svéd ikea 30 millió forint értékű megrendelésének teljesítését is, fenyővázás kárpitos ülőgarniturákat és elemenként összeállítható ülőbutorokat gyártanak számukra. két és fél millió márkás üzletet kötöttek a nyugat-német steinhoff céggel, amely a gyár által kifejlesztett kisbutorokból rendelt nagy tételt. az egerszegiek egyedül nem is tudták volna elkészíteni, ezért együttműködésre léptek a győri cardó butorgyárral.

az idei évre 65 milliós nyugati exportot tervez a zala butorgyár. újabb üzletek megkötésének reményében részt vesznek újdonságaikkal a párizsi, a kölni, valamint a stockholmi nemzetközi vásáron. /mti/

tas/kné/az ig sn
00.22 130184 0913

--

sb0022 4 150 mtib1022

kétszeres ösztöndíj a szakmunkástanulóknak a dunai vasműben

1984. január 13. - a nyersvasgyártó, acélgyártó, hengerész, öntő, kovács szakma nem tartozik a divatos szakmák közé, lényegesen több szakmukás-tanulóra lenne szükség, mint ahányan ide jelentkeznek, s a forgácsoló, lakatos és szerelő szakmák utánpótlása sem alakul az igények szerint. nagy gondja ez a dunai vasműnek is, ahol a szakemberek hiánya miatt nem tudják kihasználni a nagyértékű berendezéseket, korszerű forgácsoló, maró gépeket. a kohászati kombinát ezért a jövőben anyagilag is jobban megbecsüli a kohászati szakmákat választókat: akik most jelentkeznek kohász tanulónak, szeptembertől havi ötszáz forint helyett ezer forint ösztöndíjat kapnak, a vasas szakmákat választók ösztöndíja is majdnem megduplázódik, a kollégiumi díjakat pedig teljes egészében a dunai vasmű vállalja magára.

hasonlóképpen ösztöndíjra a kohó- és öntőipari, valamint az acél- és fémszerkezeti szakközépiskolásokat is, akik ezer, illetve nyolcszáz forint tanulmányi támogatásban részesülnek, és négyes átlag elérése esetén harminc százalék tanulmányi pótlékot is kapnak. /mti/

sas/fné/az/zsu sn
08.26 130184 1161

--

sb0023 4 150 mtib1023

bontják a legöregebb rába gyári üzem

1984. január 13. - megkezdték a győri rába gyár legrégebbi üzemcsarnokának, a század elején épült kovácsüzemének lebontását. az év elejétől kezdve a gyárnak valamennyi kovácsa a néhány éve átadott korszerű kovácsüzemben dolgozik, amelyen már ipari robotok is segítik a munkát. az öreg üzem még használható gépeit áttelepítették, néhány régi gépet, munkaeszközt - például az ejtőkalapácsokat - emlékeknek hagyják meg: ezek a gyár történetét bemutató állandó kiállítás anyagát gazdagítják.

a bontási munkák befejeztével az üzem helyén park lesz. /mti/

cser/sza/az/zsu sn
08.32 130184 0626

#

--

sb0024 4 150 mtib1024

félidőben a metszők

1984. január 13. - félidejéhez érkezett a téli munka, a fák metszése és koronaalakítása zala megye nagyüzemi gyümölcsöskertjeiben: az alma, körte- és szilvaültetvényeken. a zalakert termelési rendszerhez tartozó gyümölcsstermelő gazdaságokban ötven különböző teljesítményű metszőgép is segíti a kertészek munkáját. a gyümölcsstermeléssel foglalkozó állami gazdaságokban ollót fogtak a traktorosok is, akik a téli hónapokban rendszeres segítői a kertészeknek.

a keszthelyi-hegység környékén lévő nagyüzemi szőlőtelepeken is a hónap eleje óta csattognak a metszőollók. azért kezdték ilyen korán a szőlőmunkát, hogy amikor megindul a növényi nedvkeringés, végezhesse a hajtások visszavágásával. /mti/

tóa/kné/az/zsu sn
08.35 130184 0760

--

sb0025 4 150 mtib1025

baleseti helyzet a borsodi tsz-ekben

1984. január 13. - több a jól képzett munkavédelmi szakember, mégsem csökken a balesetek száma borsod-abauj-zemplén megye termelészövetkezeti gazdaságaiban: 1983-ban csaknem kétezer dolgozó szenvedett sérülést - kétszázzal többen, mint a korábbi esztendőben -, és növekedett a halálos balesetek száma is. a balesetek miatt kiesett munkanapok száma tavaly meghaladta az ötvenkétezeret.

a megyei tanács felmérése szerint a legtöbb baleset a termelészövetkezetek melléküzemágaiban, a kiegészítő tevékenységet végzők körében történik: ez a megyében történt összes balesetek több mint negyvenöt százaléka! a sérülések, csonkulások egyik oka, hogy az alkalmazott termelőeszközök, gépek minősége és a munkakörülmények sok helyen nem felelnek meg a követelményeknek. ezen sürgősen változtatni kell - állapították meg a mintegy százhusz gazdálkodó szervezetre kiterjedő vizsgálat tapasztalatait összegezve. ezután nagyobb figyelmet fordítanak a munkavédelmi előadók szakmai képzésére, a tevékenységükhöz szükséges tárgyi és személyi feltételek megteremtésére, a termelészövetkezetek ipari üzemeinek ellenőrzésére. /mti/

bas/tné/az/zsu sn
08.40 130184 1186

--

sb0026 4 160 mtib1026

ujjászületik a nyiregyházi szabadtéri színpad

1984. január 13. - a nyári szezon kezdetére ujjaszületik a nyiregyházi szabadtéri színpad, amelyet paulinyi zoltán tervei szerint 1957-ben építettek; nézőterét 1200 főnyi közönségre méretezték, pódiumán nyaranta szinte az ország valamennyi társulata fellépett. azóta a színpad állapota erősen leromlott, elhanyagolt körülötte a rózsakert is. az utóbbi években már csak kertmozi-előadásokat rendeztek itt; a fény- és hangtechnikai eszközök használat és karbantartás híján tönkrementek, a színpad padlózata elavult, elektromos hálózata életveszélyessé vált, s a szükséges anyagiakból a kert fenntartására is alig tellett.

az idén januártól a megyei művelődési központ lett a nyiregyházi szabadtéri gazdája. a megyei tanács anyagi támogatásával elkészültek a helyreállítás tervei, amelynek megvalósításából jelentős részt vállaltak magukra a szabolcs-szatmári építőipari vállalatok és az áramszolgáltató vállalat szakemberei.

felújítják a színpadot, kicserélik a technikai berendezéseket, új köntösbe öltöztetik a nézőteret, öltözőket építenek. a kertészek a korábbinál szebbé varázsolják a rózsakertet, ismét működőképes lesz a diszkut, és megmentik az enyészettől a színpad körüli fasort. a művelődési központ munkatársai ezzel egyidőben hozzákezdtek a nyári programok megszervezéséhez, tárgyalnak az interkoncert-tel, valamint az ori vezetőivel. a tervek szerint előadást tart a szabadtéri színpadon a nyiregyházi móríciz zsigmond színház, és vendégül látják majd a kisvárdai várszínháznak a nyári hónapokra alakuló társulatát is. /mti/

kal/ummé/az/zsu sn
08.47 130184 1628

#

--

bel

- 20 -

1984.01.13.

sb0027 1 130 mtib1027

szerkesztőségek figyelmébe!

1984. január 13. - mai bs0002 mtib1002 sz. hírünk /tanteremépítés ...2.rész/ 2. bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

..., építészeti és műszaki szempontból, miként ...

/mti/ zsu sn
08.57 130184 0272

--

sb0028 4 130 mtib1028

elhunyt bányai józsef

1984. január 13. - bányai józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942-től volt a párt tagja, életének 63. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása 1984. január 19-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/ ka/zsu sn
09.13 130184 0360

--

sb0029 4 130 mtib1029

halálos baleset

1984. január 13. - mezőkövesden egy személygépkocsi elütötte a kerékpározó géczy sándor, 31 éves forgácsoló, helyi lakost, aki kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros kanyarodáskor megsértette a közlekedési szabályokat.

/mti/
ka/ag/zsu sn
09.14 130184 0312

--

bel

- 21 -

1984.01.13.

sb0030 4 130 mtib1030

elhunyt seregélyi józsef

1984. január 13. - seregélyi józsef, a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki pártunknak 1935-től volt tagja, 1947-től 1968-ig országgyűlési képviselő, 1958-tól több éven keresztül tagja az elnöki tanácsnak, a központi népi ellenőrzési bizottság nyugalmazott osztályvezetője, 79 éves korában elhunyt.

bucsuztatása január 16-án, hétfőn, 15 órakor lesz a pestlőrinci ujtetőben.

az mszmp xviii. kerületi bizottsága
központi népi ellenőrzési bizottság
közalkalmazottak szakszervezete

/mti/ ag/zsu sn
09.19 130184 0650

--

sb0031 4 160 mtib1031 /közönségszolgálat/

hívja a 33-43-22-es telefonszámot!

1984. január 13. - január 20-án ismét jelentkezik a hívja a 33-43-22-es című műsor, a petőfi adón, 20.35 órakor. vendég: ferge zsuzsa szociológus, vincze mátyás, a heti világgazdaság főszerkesztője. műsorvezető: wisinger istván, szerkesztő lászló györgy. kérdéseket január 16-án 14-18 óráig és az adás napján 18 órától az adás végéig lehet feltenni. /mti/

ka/ag/zsu ag
09.34 130184 0420

#

--

bel

- 22 -

1984.01.13.

sb0032 4 130 mtib1032

elhunyt kuncz salamon

1984. január 13. - kuncz salamon, a szocialista hazáért
érdemrend kitüntetettje, aki 1943 óta volt tagja a pártnak, 75 éves
korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 18-án, 13
órákor a csepeli temetőben lesz.

mszmp xxi. kerületi bizottsága

/mti/ ka/ag/zsu ag
09.35 130184 0337

-. -

sb0033 4 160 mtib1034 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1984. január 13. - a pesti vígadó igazgatósága közli, hogy a
január 15-én, délután három órára hirdetett kabaré bonbonier című
előadás elmarad. a jegyek a vásárlás helyén visszaválthatók. /mti/
ka/kö ag

10.25 130184 0236

-. -

sb0034 1 130 mtib1027

t ö r ö l v e !!!!

#

bel

- 23 -

1984.01.13.

sb0035 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

Lottószámok: 7, 13, 54, 55, 89

1984. január 13. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése
szerint a 2. heti, budapesten megtartott Lottósorsoláson a következő
számokat húzták ki:

7, 13, 54, 55, 89.

/mti/ ka/kö -ár
10.37 130184 0252

-. -

sb0036 4 160 mtib1036

falusi filmapok kezdődtek vas megyében

1984. január 13. - falusi filmapok kezdődtek pénteken vas
megyében. a moziüzemi vállalat ezuttal már a nyolcadik alkalommal
szervezte meg az aprófalvas megyében a február végéig tartó akciót,
amelynek célja a falusi lakosság figyelmét felkelteni a magyar
filmművészet alkotásai iránt. a műsort több mint negyven ajánlott
magyar filmből állítják össze, s az igények szerint mezőgazdasági
szakfilmeket is bemutatnak. kívánságra a termelőszövetkezetekben,
állami gazdaságokban kihelyezett filmvetítést tartanak.

a filmapok ünnepi megnyitóját a csepregi filmszínházban
rendezték, ahol a körhinta című filmet láthatták az érdeklődők.
/mti/

Lér/ká/zsu ár
10.59 130184 0713

#

-. -

bel

- 24 -

1984.01.13.

sb0037 4 160 mtib1037

gábrriel józsef festőművész kiállítása

1984. január 13. - gábrriel józsef festőművész munkáiból nyílt kiállítás pénteken lentiben. a fiatal alkotó 40 kompozícióját láthatják az érdeklődők, köztük lírai hangulatu, stílusukban és színvilágukban egyaránt a barokk táblaképeket idéző olajfestményeket. hasonló jellegűek a rézkarcok, illetve tollrajzok is. a tárlat január 29-ig tart nyitva. /mti/

tas/kné/ká/zsu ár
11.01. 130184 0425

--

sb0038 4 160 mtib1038

otthon az időseknek

1984. január 13. - egy régi épület átalakításával öregek napközi otthonát rendezték be a hajdu-bihar megyei vámospércs nagyközségen. elkészültét a település vállalatai, szövetkezetei anyagiakkal, a lakosság társadalmi munkával segítette. az öregek napközi otthonában péntektől husz idős embert fogadnak, akik ott ebédet is kapnak. /mti/

szü/éva/ká/zsu ár
11.02. 130184 0391

--

sb0039 4 150 mtib1039

a gazdaságpolitikai feladatokról tárgyalt a pest megyei pártbizottság

1984. január 13. - az elmúlt esztendő gazdaságpolitikai feladatainak megvalósításáról, az 1984-es tennivalókról tárgyalt pénteki ülésén a pest megyei pártbizottság. a testület egyebek között megállapította: a megye vállalatai és szövetkezetei a kedvezőtlen világpiaci helyzetben, a szigorubb feltételek közepette is - rugalmasabb és gyorsabb alkalmazkodással, a tartalékok mozgósításával - alapvetően megfeleltek a célkitűzéseknek. az elképzelések szerint fejlődött az ipar, javult az üzemek gazdálkodásának eredményessége, növekedett az export.

h

bel

- 25 -

1984.01.13.

kedvezőnek ítélte a testület, hogy az ipari ágazaton belül továbbra is dinamikusan növekedett a vegyipari termelés. eredményesen dolgoznak a többi között a százhalombattai dumai kőolajipari vállalat beruházásán, s várhatóan határidő előtt átadják a katalitikus krakküzemet. működésével lehetővé válik 650 ezer tonna fűtőolaj feldolgozása értékesebb terméké. pest megye üzelei 1984-ben is, arra törekednek, hogy tovább növeljék az exportképes áruk arányát. a gépipari vállalatok például a tervek szerint 8-10 százalékkal több terméket szállítanak 1984-ben külföldre.

mint a pártbizottság ülésén elhangzott: a mezőgazdasági üzemekben - elsősorban az aszály következtében - 10-15 százalékkal csökkent a nyereség, ezért kiemelt figyelmet kell fordítani a belső tartalékok következetesebb feltárására. az idei fő feladat: a mezőgazdasági árutermelést az 1982-es eredményekhez viszonyítva 1-2 százalékkal növelni. a tapasztalatok szerint a gazdaságok megfelelő és jó minőségben elvégezték az őszi talajelőkészítést és a vetést. a kedvező termőhelyi adottságu - az összes gabona-vetésterület egynegyedét megművelő - 14 gazdaság az idén is számottevő részt vállal az intenzív gabonatermesztési program megvalósításában, a hozamok növelésében. az állattenyésztésben a magas állomány megtartása és a termelés jövedelmezőségének javítása a fő cél.

1984-ben számottevően csökkennek az építési jellegű beruházások pest megyében is. az építőipari vállalatoknak ezért - az új vállalkozási lehetőségek hasznosításával - a korábbinál eredményesebben kell bekapcsolódniuk a felújítási munkákba - hangsúlyozták az ülésen. /mti/

vir/ka/kö ká -ár
11.03. 130184 2279

--

sb0040 4 130 mtib1040

elhunyt barta bertalammé

1984. január 13. - barta bertalammé buzik ilona, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt a párt tagja 76 éves korában elhunyt. bucsuztatása január 20-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xii. kerületi bizottsága

avas-, fém- és villamosenergiaipari
dolgozók szakszervezete

/mti/ ka/kö -ár
11.27. 130184 0451

MA 15-

--

sb0041 4 160 mtib1041

életmentő honvédtisztet tüntettek ki tatabányán

1984. január 13. - a minisztertanács életmentő emlékéremmel tüntette ki mészáros miklós őrnagyot, 39 éves tatabányai lakost.

a múlt év októberében tűz keletkezett tatán a május 1. utca 41. számú tömbház pincéjében. a lángok rövid idő alatt kiégették a pincét és füst árasztotta el a négyemeletes lakótömb lépcsőházát. a lakásokban több kiskorú gyermek tartózkodott szüleivel, akik az erős füst miatt már nem tudtak a lépcsőházon át kimenekülni. ekkor érkezett oda mészáros miklós, aki azonnal riasztotta a tűzoltóságot és nyomban megszervezte a lakásokban rekedt lakók kimentését. ő maga is bekapcsolódott a mentésbe: az épület külső falán lévő erkélyeken felmászott a legfelső, negyedik emeletig és három kiskorú gyermeket hozott ki a lakásokból: a gyerekeket egyenként magához kötve az épület külső részén, a csatornán ereszkedett alá.

az életét kockáztató, különlegesen bátor magatartást tanúsító mészáros miklósnak varga gyula, a komárom megyei tanács elnöke adta át pénteken tatabányán a kitüntetést. /mti/

ráb/wné/ká/zsu ár
11.33 130184 1101

-.-

sb0042 4 160 mtib1042

göcsey józsef kiállítása celldömölkön

1984. január 13. - celldömölki születésű fiatal festőművész, göcsey józsef alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken celldömölkön, a kemenesaljai művelődési központban. a biológia-rajz szakos tanárnak, aki jelenleg a képzőművészeti főiskolán folytatja tanulmányait, négy önálló kiállítása volt eddig. ő készítette el dr. vajda - dr. szentágothai professzorok humán anatómiai atlaszának illusztrációit is.

mostani ötödik önálló tárlatán, szülővárosában legújabb alkotásait - mintegy harminc olajfestményét - mutatja be. a kiállítás február 3-ig tekinthető meg. /mti/

lér/kö ká -ár
11.34 130184 0634

MK 14-

-.-

sb0043 4 180 mtib1044

jégzajlás a rábán

1984. január 13. - ismét megjelent a jég a kisalföld folyóin. pénteken a rába folyó egyes szakaszait már összefüggő jégtakaró borította, másutt pedig zajlást figyeltek meg. a répce a teljes magyarországi szakaszán befagyott. összefüggő a jég a kisalföldi belvízcsatornákon és a kisebb folyásokon, újból megkezdődött a jégképződés a fertő tavon.

az ásványrárói vízügyi kikötőben kisebb jégtörőhajókat helyeztek készenlétbe, amelyek szükség esetén a helyi és a győri kikötő jégmentesítésén dolgoznak majd. /mti/

cser/sza/kö ká -ár
11.43 130184 0567

-.-

sb0044 4 180 mtib1045 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. január 13. - a meteorológiai intézet jelenti 1984. január 13-án, pénteken 12.00 órakor:

felhős, párás idő

európa középső és keleti területein nyugodt az időjárás, gyakori a párásság és a köd. jelentős csapadékot onnan nem jelentettek, csak hőszállingózás fordul elő. csapadékos az idő, ugyanakkor északnyugat, észak-európában, valamint olaszország és görögország déli felén. az atlanti-óceán fölött gyorsan keletkeznek és mozognak újabb és újabb ciklonok. ezek egyre enyhébb levegőt hoznak a szárazföld felé. az enyhe és igen nedves léghullámok egyelőre a brit szigeteken, franciaország nyugati részén a német-alföldön és a skandináv államokban okoznak erős felhősödést, havazást, illetve esőt, valamint viharos szelet. a földközi-tenger fölött is kialakulóban van egy légörvény, amelynek felhő- és csapadék-rendszere még csak a partvidéket érinti.

a nyugat-európai ciklonok pályája egyre délebbre kerül, és a hét végén már hazánkban is változékony idő alakul ki.

csütörtökön magyarországon szinte mindenütt borult, párás, helyenként ködös idő volt. csak egy-két helyen sütött ki a nap. a dunántúlon és az északi hegyvidékben sokfelé fordult elő hőszállingózás, amiből 1 mm-nél több csapadékot nem jelentettek.

MK 14-

a hőmérséklet csúcserőteke 0 és minusz 5 fok között alakult. ma hajnalra általában minusz 2 és minusz 7 fok közé hűlt le a levegő. csak a tiszántulon volt helyenként ennél hidegebb, minusz 8, minusz 12 fok.

délelőtt a nyugati és északi megyékben sokfelé kisütött a nap. az ország jelentős részén azonban még borult, párás, néhol ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1 és minusz 4 fok között alakult.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke minusz 4.1 fok volt, ez 2.6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten minusz 1 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mb, alig változik.

/folyt.köv./ zsu
13.10 130184 1994

-.-

sb0045 4 180 mtib1046 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás szombat estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, és elsősorban szombaton napközben valószínű nyugat felől csapadék. eleinte kisebb havazás, majd ónos eső, eső. megerősödik a déli, délnyugati szél. hajnalban keleten, északkeleten ködfoltok alakulnak ki. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában minusz 2 és minusz 7 fok között, nyugaton 0 fok körül várható. a hőmérséklet csúcserőteke szombaton nyugaton 5, keleten 0 fok körül lesz.

budapestre tulnyomóan felhős, párás idő várható szombat reggelig, számottevő csapadék nem lesz. a légmozgás még gyenge marad. a késő esti és hajnali hőmérséklet minusz 3 minusz 4 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 140 cm, hőmérséklete 2,0 fok. /mti/

zsu
13.13 130184 0818

MA 14-

-.-

sb0046 4 130 mtib1047

a borsod megyei tanács ülése az ideai tervről

1984. január 13. - borsod megye 1984. évi költségvetését és felesztési tervét tárgyalta meg miskolcon tartott pénteki ülésén a megyei tanács. a rendelkezésre álló pénzüsszeget ebben az évben elsősorban három fontos területre koncentrálják: az oktatás, az egészségügyi intézmények fejlesztésére, valamint a települések egészséges ivóvízzel való ellátásának javítására. a megyében az idén a tervek szerint mintegy ötezerkétszáz lakást kell felépíteni, ennek fele olyan családi ház, amelyek építését a tanács megfelelő telkek biztosításával és más formában is segíti. oktatási és közművelődési célokra a beruházási összegek megfelelő átcsoportosításával több mint két és félmilliárd forintot, az elmúlt évinél kétszázhatvanöt millió forinttal többet fordítanak. ebből többek között hatvannégy új iskolai tanterem és nyolcszázhuszonöt új óvodai férőhely létesül. jelentős összeget fordítanak középiskolák fejlesztésére, minthogy az elkövetkező években a középiskolai tanulók számának jelentős növekedésével kell számolni.

az egészségügy területén elsősorban a szakorvosi ellátás javítását, a vidéki városokban új rendelőintézetek kialakítását, valamint a meglévők fejlesztését tervezik. mintegy százhuszonötöt nő a kórházi ágyak száma, tizenöt településen létesül új napközi otthon az idős emberek számára.

elsősorban a bodrogi, taktaközi községek és az aprófalvak egyik nagy gondja, hogy nincs megfelelő ivóvíz. ezért szerepel a kiemelt feladatok között a szóbanforgó településeken új egészséges ivóvizet adó kutak, törpevizművek létesítése és a tasakos ivóvizellátás fejlesztése. /mti/

bbas/tné/st/zsu ie
13.24 130184 1680

MA 14-

-.-

sb0047 4 130 mtib1048

kambodzsai szolidaritási gyűlés kunszentmártonban

1984. január 13. - a kambodzsai népköztársaság megalakulásának ötödik évfordulója alkalmából pénteken magyar-kambodzsai szolidaritási gyűlést és barátsági napot rendezett kunszentmártonban a hazafias népfront megyei és nagyközségi bizottsága. az eseményen részt vett és beszédet mondott kao samreth, a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. köszönetet mondott a magyar nép önzetlen segítségéért és támogatásáért, amellyel segíti a függetlené vált és a szocializmus útjára lépett kambodzsai fejlődését. ennek egyik bizonyítéka a most átadott, magyar dolgozók által létrehozott ezer személyes gyermekváros. a barátsági nap alkalmából kambodzsai képekbe

fotódokumentációs kiállítás nyílt a pannónia szőrmeikészítő és konfekció vállalat kunszentmártoni gyárában. /mti/

end/st/zsu ie
13.28 130184 0888

--

sb0048 4 160 mtib1049

szimfonikus zenekar pécsen

1984. január 13. - önálló szimfonikus zenekar létrehozásáról döntött pénteki ülésén a pécsi városi tanács végrehajtó bizottsága. az új művészeti intézmény hivatalosan 1984. január 1-től működik. igazgatójává breitner tamás liszt-díjas érdemes művészt nevezték ki, aki 1970 óta tölti be a pécsi nemzeti színház zeneigazgatói és a pécsi filharmonikus zenekar vezető karmesteri tisztét.

a nagy zenekulturájú városnak mindaddig nem volt önálló zenekara, a színházi előadásokon és a koncerteken muzsikáló filharmonikusok jórészt félállásban látták el feladatukat, s a zenekarnak saját hangszerei sem voltak. ilyen körülmények között is az ország egyik legrangosabb együttesévé fejlődött a pécsi filharmonikus zenekar. a tanács határozata értelmében most az eddigi együttes helyébe, új tagokkal kiegészülve alakul meg az új, főhivatású zenészekből álló szimfonikus zenekar, amelynek így csaknem száz tagja van. elsődleges feladata pécs város és baranya megye zenekari ellátása, továbbá - az országos filharmónia szervezésében - szimfonikus hangversenyeket adnak a dél-dunántúli régióban is. másik fontos feladatuk a pécsi nemzeti színház opera-, operett- és balettelőadásain való közreműködés. saját kezdeményezésre más szerepléseket is vállalhat itthon és külföldön.

MK 1430

az országos filharmónia a tulajdonában levő nagy értékű hangszereket átadta használójának, a zenekarnak, míg a további fejlesztésről már a tanács gondoskodik.

a végrehajtó bizottság ülésén bejelentették, hogy bővülnek az ujonnan alakult szimfonikus zenekar koncertezési lehetőségei pécsen. eddig - a színházon kívül - gyakorlatilag csak a liszt ferenc hangversenyteremben léphettek fel a muzsikások. az orvostudományi egyetem rektora most hozzájárult, hogy alkalmanként az egyetem auláját is igénybe vehessék zenekari előadásokra. további két terem is épül a városban: az új művészeti szakközépiskolában 300 személyes, az új zeneművészeti szakiskolában pedig 80 személyes koncerttermet alakítanak ki, ahol kamarahangversenyeket rendeznek.

/mti/
igó/bné/kö kt ie
13.35 130184 2079

--

sb0049 4 150 mtib1050

átadták a munkavédelmi plakátpályázat díjait

1984. január 13. - a szot munkavédelmi tudományos kutató intézet a képzőművészeti és az iparművészeti főiskola hallgatói részére 1983-ban negyedik alkalommal hirdette meg a munkavédelmi plakátpályázatot. a két főiskola összesen 31 pályázója 72 pályamunkát nyújtott be. a bíráló bizottság az első díjat nem adta ki. a három második díjat raszler tiber, homolya gábor és dr. molnárné gecsei viktória, a képzőművészeti főiskola hallgatói kapták meg. ezen kívül három harmadik és öt negyedik díjat adtak ki. a díjakat pénteken adták át a szot munkavédelmi tudományos kutató intézetben. /mti/

ka/kö sl ie
13.45 130184 0659

MK 1430

--

bel

- 32 -

1984.01.13.

sb0050 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. január 13. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:
ausztria

többször lesz erősen felhős az ég, sokfelé várható eső, zápor. a hőmérséklet szombaton kora délután 3-8, vasárnap hajnalban 0-5 fok.

csehszlovákia

többször lesz erősen felhős az ég, többfelé várható kisebb havazás, majd eső. a hőmérséklet szombaton kora délután 1-6, vasárnap hajnalban mínusz 1 plusz 4 fok.

szovjetunió

változóan felhős, párás, helyenként ködös idő, kisebb havazással. a hőmérséklet szombaton kora délután mínusz 2, plusz 3, vasárnap hajnalban 0 mínusz 5 fok.

románia

változóan felhős, párás, többfelé ködös idő, kisebb havazással. a hőmérséklet szombaton kora délután mínusz 1, plusz 4, vasárnap hajnalban mínusz 3 plusz 2 fok.

jugoszlávia

változóan felhős, párás idő, néhány helyen kisebb havasesővel, esővel. a hőmérséklet szombaton kora délután 1-6, vasárnap hajnalban mínusz 1 plusz 4 fok.

/mti/ sl/zsu ie
13.51 130184 1040

MK 1/30

--

bel

- 33 -

1984.01.13.

sb0051 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. január 13. - az európai nagyvárosok szombatára várható maximális hőmérséklete:

párizs 10 fok
london 7
oslo 6
stockholm 3
helsinki 0
berlin 8
varsó 3
leningrád 0
moszkva mínusz 4
kijev mínusz 1
prága 6
bécs 6
róma 14
madrid 13
belgrád 5
bukarest 2
szófia 2
athén 12

/mti/ sl/zsu ie
13.53 130184 0800

--

sb0052 4 150 mtib1054

a vegyipar feladatairól tárgyalt a szakszervezet központi vezetősége /1. rész/

1984. január 13. - a vegyipar 1984-ben - akárcsak az elmúlt esztendőben - az ipar átlagánál gyorsabb ütemben fejlődik. az ágazat szocialista kivitele 10, konvertibilis exportja pedig 5-6 százalékkal bővül az idén. e célok megvalósításáért a korábbinál is nagyobb erőfeszítéseket kell tenniük a vállalatoknak, s nem számolhatnak a piaci helyzet lényeges javulásával sem. egyebek között erről szólt körtvélyes istván ipari miniszterhelyettes a vegyipari dolgozók szakszervezetének pénteki központi vezetőségi ülésén.

a miniszterhelyettes az ideai tervfeladatok részletezése előtt a múlt évi gazdálkodás tapasztalatait is összegezte. mint elmondta, a vegyipari vállalatok teljesítették tervelőirányzatukat, javult a gyártmányszerkezet, s az átlagnál is kedvezőbb eredményt értek el

MK 1/20

egyedgyógyszeripari, kozmetikai és háztartásvegyipari, növényvédőszer-gyártó és műanyagfeldolgozó üzemek. a szocialista export 20, a tőkés 16-17 százalékkal növekedett. az előző évinél gyorsabb ütemben bővítette piacát a kőolajfeldolgozó ipar. elismerésre méltó eredményeket könyvelhet el a biogal, a chinoin, az észak-magyarországi vegyiművek és a dunai kőolajipari vállalat. az ágazat egyetlen veszteséges vállalata a péti nitrogénművek, ahol számos külső és belső tényező nehezítette a hatékony gazdálkodást. a műtrágya világpiaci árának csökkenése, s a földgáz árának emelkedése csak egyik oka a veszteségnek. a szervezettebb munka, - ha nem is teljes egészében, de részben - ellensúlyozta volna a vállalati jövedelemkiesést. a miniszterhelyettes azt is megemlítette, hogy a pétiiek az idén több mint 60 millió forint szennyvíz-bírságot fizettek ki, míg más hasonló üzemek ennek alig tizedrészét. a magyar viscosa gyár viszont rugalmas üzletpolitikát folytatott, így tavaly kikerült az alacsony hatékonyságú vállalatok köréből.

szinte minden népgazdasági ágban nőtt az igény a vegyi termékek iránt. a cél, hogy minél magasabb feldolgozottságú, értékesebb termékeket szállítson az ágazat a piacra, s nemcsak itthonra, hanem külföldre is. ezt segítik a már folyamatban lévő beruházások.

molnár károly, a szakszervezet titkára szorgalmazta, hogy a vállalati szakszervezeti bizottságok az eddiginél sokkal hatékonyabban segítsék a vállalati gazdaságszervező munkát. a lebontott terveket minden műhelyben minden dolgozóval meg kell ismertetni. célszerű lenne, ha a most készülő vállalati tervek minél nyitottabbak lennének, és egyidejűleg több variációban állítanák össze azokat. /folyt. köv./ sz/kö/ig
14.17 130184 2594

--

sb0053 4 150 mtib1055

a vegyipar feladatairól tárgyalt ... /2. rész/

a vitában több nagyvállalat képviselője elmondta, hogy a munkaerő-csökkenés mérséklését, és bizonyos bérfeszültségek feloldását várják az új bértarifarendszer bevezetésétől. mások arról szóltak, hogy vállalatuknál bizonyos feszültség tapasztalható a vállalati munkaközösségekben is dolgozók illetve az abból kimaradt alkalmazottak között, de a munkaközösségek tevékenységére szükség van, s az eddigi tapasztalatok szerint előrelendítették a vállalati gazdálkodást. /mti/

sz/kö/ig bam ie
14.18 130184 0550

MK 1520

--

sb0054 4 150 mtib1056

nyílt nap a miskolci egyetemen

1984. január 13. - miskolc és borsod megye gimnáziumainak és szakközépiskoláinak több mint 300 tanulója ismerkedett pénteken a miskolci nehézipari műszaki egyetem oktató-nevelő munkájával. a középiskolásokat tájékoztatták a bányász-, a kohász-, a gépész-, valamint az új jogi kar munkájáról, a felvételi követelményekről, az egyes karok és tanszékek által nyújtott szakképesítésről, az elhelyezkedés lehetőségeiről. az általános ismertetés után négy szekcióban - érdeklődési körüknek és jövőendő pályájuknak megfelelően - az egyes karokon részletesebb információkat is kaptak. /mti/

kör/tné/ig k á ie
14.24 130184 0650

--

sb0055 4 170 mtib1057

százkét éves asszony köszöntése

1984. január 13. - születésnapját ünnepelte pénteken a százkét éves mercsák mártonné, szécsényi nyugdíjas születő.

mercsák mártonné 1882. január 13-án született gömörspán. szécsényben a századforduló évében telepedett le mint fiatal születő, akinek oklevelét még magyar, német és szlovák nyelven állították ki. legalább ötezer szécsényi honpolgárt ő segített a világra sok évtizedes születő tevékenysége folyamán. fogadott lányával él, akinek társaságában - jó erőben-egészségben - fogadta a szécsényi tanácselnök, földy lászló köszöntését. a házi ünnepségen ott voltak a vöröskereszt, a népfront és más szervezetek, vállalatok képviselői, akik a helybéli iskolásokkal együtt elhalmozták virágokkal, ajándékokkal a köztisztelőben álló szécsényi matrónát. /mti/

csiz/mfné/ig k á ie
14.30 130184 0843

MK 1520

--

sb0056 4 160 mtib1058 /felhasználható: 16 órától!/
 molnár c. pál emlékkiállítás szentesen

1984. január 13. - molnár c. pál festőművész emlékkiállítás nyílt meg pénteken a szentesi mórlicz zsigmond művelődési központ kossuth téri galériájában. az 1981-ben elhunyt neves mesternek a nemzeti galériában őrzött, valamint magántulajdonban lévő 44 festménye látható a tárlaton. a képek a művészetére jellemző biblikus témájú alkotások és aktok. az emlékkiállítás február 5-ig látható. /mti/

dén/f/ig st ie
 14.34 130184 0466

--

sb0057 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/
 autó-sorszámok

1984. január 13.

trabant limousin hycomat	budapest	1.266
trabant hycomat combi	budapest	104
trabant limousin	budapest	19.084
	debrecen	13.621
	győr	18.421
trabant combi	budapest	7.458
	győr	3.612
wartburg limousin	budapest	9.975
	győr	6.299
wartburg de lux	budapest	14.959
	győr	8.409
wartburg tourist	budapest	6.133
	győr	2.318
skoda 105 s	budapest	7.816
	debrecen	5.584
	győr	6.061
skoda 120 l	budapest	15.189
	debrecen	9.267
	győr	10.676
skoda 120 gls	budapest	550
lada 1200	budapest	27.135
wartburg de lux tolótetős	budapest	3.085

1520

	debrecen	16.211
	győr	8.610
lada 1300 s	budapest	10.529
	debrecen	7.245
	győr	2.935
lada 1500	budapest	9.796
	debrecen	6.526
	győr	3.009
lada combi	budapest	5.441
	debrecen	3.060
moszkvics	budapest	13.439
polski fiat 126 p	budapest	17.306
	győr	5.687
	-	4.499
polski fiat 1500	budapest	17.898
dacia	debrecen	9.256
	budapest	3.996
zasztava		
/mti/ bi/kö sl ie		
14.37 130184 2089		

--

sb0058 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/
 utlezárások

1984. január 13.

(a vi. kerületben) a dózsa györgy uton a szondi utcánál lezárták a népköztársaság utja felé vezető külső sávot. előreláthatólag január 15-én, este 8 óráig a gázművek szakemberei dolgoznak ezen a szakaszon.

a budai alsó rakpartot - gázvezeték-építés miatt - január 15-én 22 óráig fél szélességben lezárják a petőfi-hídtól a döbrentei térig. ezen a szakaszon csak óbuda felé haladhatnak a gépjárművek.

a rákóczi uton a Lottó áruház előtt január 16-án, 9 órától lezárják a külső sávot. itt szintén a gázművek dolgozói bontják fel az utburkolatot; a munka várhatóan január 19-ig tart. /mti/

bi/kö sl ie
 14.39 130184 0655

NK 1535

--

bel

- 38 -

1984.01.13.

sb0059 4 160 mtib1061 /felhasználható: 17 órától!/
matusz péter kiállítása

1984. január 13. - matusz péter grafikusművész kiállítása nyílt meg pénteken a mosonmagyaróvári hansági muzeumban. a művész, aki 1980 óta több csoportos kiállításon vonultatta fel munkáit, önálló bemutatón ezúttal tárta első alkalommal közönség elé az alkotásait. mosonmagyaróváron kiállított 30 színes és fekete-fehér grafikájának közös jellemzője az aprólékos megrajzoltság és a gazdag formavilág. a tárlat február 27-ig tekinthető meg. /mti/ Jaró

mzs/sza/ig kz ie
14.39 130184 0502

--

sb0060 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/
villamospótló autóbuszok

1984. január 13. - a bkv villamospótló autóbuszokat állít forgalomba január 14-ről 15-re virradó éjjel 1 óra 30 perctől 5 óra 10 percig a 28-as éjszakai villamosok helyett a zalca máté tér és a józsef körút között; január 16-ról 17-re virradó éjszaka 1 óra 10 perctől 3 óra 10 percig szintén a 28-as éjszakai villamosok vonalán a kápolna tér és az új köztemető között; január 16-ról 17-re virradó éjszaka 0 óra 10 perctől 3 óra 50 percig a 6-os villamosok helyett a vonal teljes hosszában. /mti/

bi/kö sl ie
14.41 130184 0547

MA 1535

--

bel

- 39 -

1984.01.13.

sb0061 4 160 mtib1063 /felhasználható: 17 órától!/
naiv művészek országos tárlata tatán

1984. január 13. - a magyar naiv művészek kecskeméti muzeumának gyűjteményes anyagából nyitottak kiállítást pénteken tatán, a komárom megyei művelődési központban. 23 alkotó csaknem 60 munkája - festmények, szobrok - láthatók a reprezentatív tárlaton, amely teljes keresztmetszetet ad a magyar naiv művészetekről.

a népművelési intézet és a bács-kiskun megyei tanács kezdeményezésére 1976-ban nyitották meg kecskeméten a magyar naiv művészek munkáinak megőrzésére a muzeumot. anyaga azóta évenként jelentősen gyarapodik, s ma már csaknem 1700 festmény és szobor van a gyűjteményben. közvetlenül az alkotóktól is vásárol a muzeum, sok mű pedig ajándékként kerül tulajdonába. tavaly berlinben mutatták meg a muzeum válogatott anyagát, s az idei nyáron angliában is rendez tárlatot a kecskeméti muzeum. /mti/

ráb/wné/ig ká ie
14.44 130184 0832

--

sb0062 4 160 mtib1064 /felhasználható: 16 órától!/
nyugat-berlini művészek kiállítása

1984. január 13. - nyugat-berlini művészek munkáiból nyílt kiállítás pénteken a pécsi galériában. a tíz éve működő alkotó csoport tagjai tömegeknek szóló alkotásokat kívánnak létrehozni, ezért egyikük például az üres házfalat, másik pedig egy használaton kívüli gyárkémény kifestésére vállalkozott nyugat-berlinben. Európában sokfelé volt már közös tárlatuk, pécsi bemutatkozásuknak pedig érdekes előzménye van. az elmúlt nyáron a nyugat-német televízió műsort sugárzott a magyar városról, mint a kortárs képzőművészet egyik fontos európai centrumáról, s ez indította a nyugat-berlini művészeket arra, hogy megismerkedjenek pécsi képzőművészeti életével és egyúttal kiállítást is rendezzenek munkáikból. festményeket, grafikákat és fotókat, tárgyakat és installációkat, valamint önálló művészeti alkotásként készült videoprogramokat mutatnak be. a kiállítás február 5-ig látható.

1540

ezzel az eseménnyel kezdődött meg egyébként a pécsi galéria 1984. évi programja. a kiállítás-sorozatban több országos és nemzetközi tárlat is szerepel, köztük a rajz '84 című nemzetközi tárlat, a viii. országos kisplasztikai biennálé, és a francia ipari formatervezést bemutató kiállítás. /mti/

igó/bné/ig st ie
14.55 130184 1248

--

sb0063 4 150 mtib1065

városavató tanácsulések /1. rész/

1984. január 13. - városavató ünnepi tanácsulést tartottak pénteken pásztón és zircen. pásztó új vezető testületének ülésén, a lovász józsef művelődési központban részt vett benke valéria, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztőbizottságának elnöke.

pásztó történelmi multjáról, az elmúlt évtizedekben megtett fejlődési utjáról kovács ferenc tanácselnök beszélt. elmondta, hogy a település története a középkorra nyulik vissza. iii. béla 1190-ben apátságot alapított itt, zsigmond pedig 1407-ben budával egyenlő kiváltságokkal ruházta fel. pásztó évszázadokig a zagyva völgyének egyik legfontosabb mezőgazdasági, kézműipari és kereskedelmi központja volt. fejlődése azonban a kapitalizmus előrehaladásával a tizenkilencedik és huszadik század fordulóján már nem tudott lépést tartani a nagy ipari központokéval, s 1901-ben elvesztette városi rangját. a hatvanas években - a vidéki ipartelepítési politikának köszönhetően - fordulat következett be pásztó életében. kedvező adottságainak köszönhetően vas- és fémipari, könnyűipari és élelmiszerfeldolgozó üzemek létesültek a településen, a helyben foglalkoztatottak száma hétezerre emelkedett, lakossága másfél-két évtized alatt mintegy megkétszereződött. több mint ezer lakás, középületek, oktatási és egészségügyi létesítmények, közművek épültek - kialakult a dinamikusan fejlődő, városiasodó pásztó mai arculata, amellyel kiérdemelte városi rangra emelését.

ezután benke valéria szólt az ünnepi tanácsulás résztvevőihez. a többi között hangsúlyozta, hogy a közigazgatási besorolás önmagában nem tesz igazán várossá egyetlen települést sem. a települések igazi rangját - szerencsésebb kifejezéssel: értékét - nem az elnevezés adja. azt a város polgárai, lakói, vezetői teremtik meg. a város, és minden település akkor érdemel igazi megbecsülést, akkor gyakorol vonzó hatást, ha produkál: értékes termékeket és tudást, egészséges

16-

közszellemet és demokratikus együttműködést, otthonos légkört és folyton jobbra törekvő tettekkésztséget.

beszédének befejeztével benke valéria, az elnöki tanács megbízásából átadta a várossá nyilvánításról szóló oklevelet kovács ferenc tanácselnöknek. /folyt. köv./
csiz/mfné/kö st ie
15.04 130184 2284

--

sb0064 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

március végéig érvényesek a máv-igazolványok

1984. január 13. - a máv vezérigazgatósága közli, hogy a 33, illetve 50 százalékos mérséklésű menetjegy váltására jogosító, 1983. évi arcképes igazolványok alapján 1984. március 31-ig lehet kedvezményes jegyet váltani. /mti/

bi/kö/sl/mz ie
15.15 130184 0300

--

sb0065 4 130 mtib1068 /felhasználható: 17 órától!/

benke valéria látogatása nógrád megyében

1984. január 13. - benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke pénteken nógrád megyébe látogatott. a vendéget pásztón, a városi pártbizottság székházában géczy jános, a nógrád megyei pártbizottság első titkára fogadta. a több mint nyolcvan év után ismét városi rangra emelt település multjával, felszabadulás utáni fejlődésével, további terveivel, célkitűzéseivel való ismerkedés után benke valéria megtekintette pásztó új, modern lakótelepeit, ipari negyedét, az új oktatási intézményeket, az épülő városközpontot, annak szolgáltató és kereskedelmi létesítményeit.

a politikai bizottság tagja ezután részt vett és beszédet mondott a lovász józsef művelődési központban megrendezett városavató ünnepségen.

16-

benke valéria délután salgótarjánban, a megyei pártbizottság székházában nógrád politikai és társadalmi életének vezetőivel találkozott. az időszerű politikai kérdésekről folytatott eszmecsét velük. nógrádi látogatásának befejezéseként benke valéria a salgótarjáni nógrádi sándor munkásmozgalmi muzeumot kereste fel. megtekintette a xix-xx. századi nógrádi munkáséletet bemutató állandó kiállítást, valamint a glatz ocskár kossuth-díjas festőművész buják községnek hagyományozott festményeiből rendezett tárlatot. /mti/

csiz/mfné/ig kz ie
15.21 130184 1375

--

sb0066 4 150 mtib1069

Lakásba szaladt egy autóbusz veszprémben

1984. január 13. - bedöntötte egy családi ház utcai szobájának falát a 17-es számú helyi járatu autóbusz pénteken reggel veszprémben. a szél utca 13-as számú épületben lakó idős házaspárt, meil józsefet és feleségét reggeli álmából riasztotta az épületet súlyosan megrongáló autóbusz. szerencsére személyi sérülés nem történt.

a rendőrség megállapította, hogy az autóbusz lassan haladt, a különös baleset az ut sikossága miatt következett be.

a 15-ös számú volán vállalat karbantartó brigádja egy órán belül a helyszíntre érkezett és lezárta a megrongálódott épületrészt. a volán gondoskodik az épület gyors helyreállításáról is. /mti/

szé/nmé/st/mz ie

15.25 130184 0724

16-

--

sb0067 4 130 mtib1070

hazánkba érkezett a csehszlovák népi milícia törzsparancsnoka

1984. január 13. - pénteken budapestre érkezett miroszlav novak, a csehszlovák népi milícia törzsparancsnoka, aki a munkásárség országos parancsnokának meghívására tesz látogatást hazánkban. miroszlav novak találkozott és elvtársi, baráti megbeszélést folytatott borbély sándorral, a munkásárség országos parancsnokával, valamint vezető munkatársaival. tájékoztatták egymást a két testület tevékenységéről, áttekintették a testvérszervezetek együttműködésének tapasztalatait, s megállapították, hogy a kapcsolatok eredményesen fejlődnek.

a csehszlovák népi milícia törzsparancsnokát fogadta németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. jelen volt borbély sándor és ondrej durej, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

és/tr/ig ár ie
15.50 130184 0881

--

sb0068 4 150 mtib2002

magyar-francia kamarai megállapodás

1984. január 13. - beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és philippe clément, a párizsi kereskedelmi kamara elnöke pénteken, budapesten megállapodást írt alá a két intézmény között 1977-ben kötött együttműködési szerződés kibővítéséről, a magyar-francia kamarai kapcsolatok továbbfejlesztéséről.

a megállapodás alapján többek között lehetővé válik, hogy a magyar vállalatok a párizsi intézmény komputerizált adatbankját felhasználva minél több olyan információhoz jussanak, amelyek elősegítik a gazdasági és az üzleti kapcsolatok bővítését. /mti/

pf/kö sl ie
16.08 130184 0632

17¹⁰

--

sb0069 4 150 mtib2003

ülést tartott a szot elnöksége

1984. január 13. - a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége pénteken ülést tartott. megvitatta a munkahelyi demokráciáról szóló mt-szot határozat végrehajtásának tapasztalatait összegző tájékoztatást, amely a vegyiparban és az élelmiszeriparban elért eredményeket és a jelentkező gondokat elemezte. egyetértett azzal, hogy tovább kell erősíteni a bizalmi tanácskozásokat előkészítő tevékenységet, fokozni kell az elfogadott határozatok megismertetését és megértését a dolgozókkal, s szükséges, hogy növeljék a tájékoztató munka hatékonyságát. az elnökség ismételten megerősítette, hogy az üzemi középvezetők éves tevékenységének véleményezését a szakszervezeti tisztségviselők felkészültségétől függően fokozatosan kell megvalósítani.

a testület megtárgyalta és elfogadta a magyar szakszervezetek 1983. évi nemzetközi tevékenységéről és az 1984. évi feladatokról készült előterjesztést. /mti/

tr/ig sl hgy
16.54 130184 0968

--

sb0070 4 130 mtib2004

városavató tanácsulések /2. rész/

a veszprém megyei zirc lakóinak, vezetőinek óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át a település várossá nyilvánítását dokumentáló oklevelet.

beszédében többek között, azt hangsúlyozta, hogy zirc városi rangja egyik jó példája a hazánkban érvényesülő következetes településfejlesztési politikának, a felszabadulás óta bekövetkezett társadalmi és gazdasági átalakulásnak. a magas-bakony e 800 éves települése ugyanis valójában csak 1945 után emelkedett ki a szerény falvak sorából és vált a környező községek lakóinak munkát, megélhetést nyújtó központjává. ipari és mezőgazdasági termelése, üzemének korszerűsége, termelékenységé méltóan fémjelzi a bakonyi települések lakóinak megváltozott helyzetét. zirc emellett közművelődési és tudományos intézményei révén is a tájegység központja. a városi rang azonban - hangoztatta végül a központi bizottság titkára, nem jelent kiváltságot, sőt több munkát, nagyobb felelősséget ró a lakosságra és vezetőkre egyaránt.

1747

a 802 éves település egyébként területileg is gyarapodva kezdi megifjodásának korát. várossá nyilvánításával egyidejűleg ugyanis hozzácsatolták lócut, nagyesztergár és olaszfalu községet. ezzel a lakóinak száma tizezerre emelkedett. a közeli dudar-bánya, a veszprémi mezőgép gyáregysége, a két ipari szövetkezet, a 9000 hektáros mezőgazdasági szövetkezet és az erdőgazdasági körzeti központ a környék sokezer lakosának kínál munkalehetőséget. kórházának, művelődési központjának, gimnáziumának és szakmunkásképző intézetének hatóköre ugyancsak túlterjed e város határain. két évvel ezelőtt modern 12 tantermes iskola épült itt és ezzel a környékből bejárókkal együtt már több mint 1000 általános iskolás tanul oktatási intézményeiben.

nemrég megkezdték a település új centrumának építését: a rákóczi teret, a műemlék értékű bazilikához és kolostorhoz igazodó 2-3 szintes tájjellegű épületekkel egészítik ki. az új lakóépületek földszintjén üzletsor és az idegenforgalmi irodák kapnak helyet. a centrumban nemrégiben emeletráépítéssel három szintessé bővítették az áfész áruházat.

zircen megnőtt a lakásépítési kedv. a bányászlakás akcióban újabb társas házak épülnek. az idén családi ház építésre előkészített 124 telek közül 78 már gazdára talált.

zircen a jövő évben 50 hellyel bővítik az óvodát és folytatják a megkezdett közművesítési munkát. még ebben az ötéves tervben befejezik a szennyvíztisztító telep építését. /mti/

szé/nmé/kz/mz hgy

16.56 130184 2545

--

sb0071 4 160 mtib2005

nszk kulturális hét

1984. január 13. - budapesten és több vidéki városban rendezik január 23-a és 30-a között a német szövetségi köztársaság kulturális hetét. a második alkalommal sorra kerülő esemény programjáról a művelődési minisztérium képviselői pénteken tájékoztatták a sajtót.

a kulturális hét gazdag kínálatában a kortárs festészet címmel nyitnak meg kiállítást a műcsarnokban, ahol az új vadak elnevezésű művészeti irányzat alkotói mutatkoznak be. ugyanitt fotóművészeti kiállítás nyílik impressziók az nszk-ból címmel. a fővárosi operettszínházban két alkalommal lép fel a brémai táncszínház, a

1742

vígszínházban a bochumi schauspielhaus mutatja be kleist: hermann csatája című darabját. a südwestfunk szimfónikus zenekara a zeneakadémián, brigitte fassbaender a pesti vígadóban, edgar krapp orgonaművész a kálvin téri templomban ad koncertet. a bochumi bábszínház a ne féljünk az állatoktól című darabját mutatja be az állami bábszínházban. a no nett együttes jazzkoncertet ad budapesten és székesfehérváron. az uránia moziban diszbemutatón wim wenders a dolgok állása című, velencei fesztiváldíjas filmjét vetítik. /mti/

di/gg/bc/mz hgy

17.03 130184 1169

..-

sb0072 4 150 mtib2006

megkezdődtek a termelőszövetkezetek zárszámadó közgyűlései - havasi ferenc köszöntötte az idei első tsz zárszámadó közgyűlés résztvevőit /1. rész/

1984. január 13. - pénteken megkezdődtek a termelőszövetkezetek zárszámadó közgyűlései. elsőként, mint az már hagyomány, ezuttal is az ászári aranykalász termelőszövetkezetben számolt be a vezetőség a tagságnak a múlt év eredményeiről, gondjairól. az ünnepi közgyűlésen részt vett és felszólalt havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és kapolyi lászló ipari miniszter is.

az ászári közös gazdaság, mint simon istván elnök beszámolójában elmondotta, az aszály és az ismert gazdasági nehézségek ellenére is eredményes évet zárt. a már csaknem 25 éves gazdaság megszokott fejlődési üteme tavaly sem lassult le, ismét jelentősen gyarapodott a közös vagyon. a szárazság káros hatását jó minőségű növényvédelmi munkával, jól megválasztott termeléstechológiával és magas színvonalu agrotechnikával enyhítették. ezért sikerült búzából az elmúlt évek második legnagyobb termését, hektáronként 4,8 tonnát betakarítani. a kukorica minden eddiginél nagyobb hozammal, hektáronként 8,4 tonnával hálálta meg a hozzáértő munkát az átlagosan mindössze 14 aranykoronás földeken. szőlőtermésük a megszokottnál valamivel gyengébb volt, megszűnt viszont korábbi értékesítési gondjuk és terven felül 600.000 üveg bort exportáltak. ez 1,6 millió forint többletbevételt jelent a termelőszövetkezetnek. a növénytermelési ágazat 36, az állattenyésztés pedig 4 százalékkal túlteljesítette bevételi tervét. az alaptevékenységet minden vonatkozásban jól kombinálták a melléküzemágakkal és a háztáji termeléssel.

1742

a jól szervezett, gondos, jó minőségű munka eredményeként nagyobb arányban nőttek a tsz bevételei, mint kiadásai, így a nyereség 13,2 százalékkal meghaladta az előző évit. a termelési érték 3 százalékkal volt több, mint a korábbi esztendőben, s elérte a 134 millió forintot. a szorgalmas, jó munka eredményéből több jutott a tagoknak is: egy személyre átlagosan évi 67.000 forint jövedelem jutott, valamivel több, mint az előző évben. 1983-ban csaknem 10 millió forintot költöttek beruházásokra, a szőlőfeldolgozás korszerűsítésére, a növénytermelés gépeinek felújítására, valamennyit saját erőből, hitel nélkül fedezték.

/folyt.köv/ ig
17.07 130184 2337

..-

sb0073 4 150 mtib2007

megkezdődtek a termelőszövetkezetek ... /2. rész/

az elnök elmondta azt is, hogy a 2600 hektáron gazdálkodó szövetkezetben milyen sokféle módon honorálják a jó munkát. ujabban például brigádvezetői alapot képeztek, s 400.000 forintot elkülönítettek erre a célra. a jelentős összeggel a munkahelyi vezetők rendelkeznek, akik közvetlenül a munkavégzés után honorálják a kimagasló teljesítményeket. a fiatalok letelepedését ingyenes telekkel, kamatmentes kölcsönrel és sok más módon segítik. a nyugdíjasok éveik alapján ugynevezett tagsági pótlékokat kapnak, s nem feledkeztek meg róluk a mostani zárszámadáskor sem: 700.000 forintot juttattak részükre, személyenként 3.500 forintot.

simon istván arról is beszámolt, hogy a sikeres év zárása után, jól bevált szokásuk szerint már most készülnek az 1985. január eleji zárszámadásra. ászáron ugyanis nem csupán a zárszámadás napjaiban elemzik a gazdálkodást, évközben is naprakész a könyvelésük, s a vezetőség bármikor át tudja tekintetni a gazdálkodás helyzetét. ezért rendezhetik mindig ászáron az országban elsőként a zárszámadói közgyűlést.

havasi ferenc felszólalásában gratulált a tsz eredményeihez. elismeréssel szólt arról, hogy a nehézségek ellenére is meg tudták őrizni a szövetkezet legnagyobb értékét, a tagság egységét. érvényesült az igazi demokratizmus, az emberség, a fegyelem és ha kellett a kemény szigor is. ezután a központi bizottság titkára arról szólt, hogy a magyar mezőgazdaság dolgozói a múlt évben mulhatatlan érdemeket szereztek, hiszen olyan körülmények között küzdöttek meg az aszályos esztendő gondjaival, terheivel, amikor nem kedveztek agrárgazdaságunknak a világgazdaságban zajló változások

1747

sem. sokféle intézkedéssel, szorgalmas munkával, gyors alkalmazkodóképességgel képes volt a magyar mezőgazdaság enyhíteni, sok esetben kivédeni a súlyos aszály káros hatását. így sok száz millió forintot megmentettek az ország számára, s részese volt ennek mindenki, a brigádtagoktól kezdve a miniszterig. havasi ferenc hangsúlyozta, hogy ebben az esztendőben is kemény munkára, társadalmi méretű összefogásra van szükség ahhoz, hogy tovább emelkedjen a mezőgazdaság teljesítménye.

x x x

/folyt.köv/ ig
17.08 130184 2229

--

sb0074 4 160 mtib2008

schmidt sándor népi fafaragó kiállítása szentendrén

1984. január 13. - schmidt sándor népi fafaragó művész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken szentendrén, a pest megyei művelődési központban. a vásárosnaményban élő művész a kalotaszegi, a beregi és a szilágysági ékrovásos hagyományt követi és fejleszti tovább faragásaiban. nagyméretű munkái közül több külső és belső tereket díszít; a szatmár butorgyár pedig egyedi faragásaival díszített butorok gyártását tervezi. a szentendrei kiállításán schmidt sándor többek között faragott, étkező garnitúrát, körplasztikát, és kisebb táblaképeket mutatott be. /mti/

gál/kz/mz hgy

17.21 130184 0645

1810

--

sb0075 4 160 mtib2009

váró márton szobrászművész kiállítása

1984. január 13. - a vigadó galériában pénteken megnyílt váró márton szobrászművész kiállítása.

a tv-galéria sorozatában bemutatkozó művész az utóbbi években több jelentős hazai kiállításon vett részt. művei nemes anyagokból készülnek, munkáiban a márvány, a fa és a fém természetes szépsége tükröződik. művészetének központi témája az emberi test. a vigadó galéria bemutatóján látható a művész másik arca is: a különböző mitikus lények szobrai drámai erőt sugároznak. váró márton kedveli a szép felületeket, kő és fa domborművei, plasztikai és fémszobrai a mindenkor nyersanyagot tökéletesen ismerő művész alkotásai. a televízió nézői január 19-én a tv-galéria műsorában ismerkedhetnek meg váró márton szobrászművésszel.

a kiállítás február 5-ig tekinthető meg. /mti/

di/gg/bc/mz hgy

17.22 130184 0854

--

sb0076 4 160 mtib2010

id. benedek jenő festőművész kiállítása

1984. január 13. - pénteken az ernst muzeumban megnyílt id. benedek jenő festőművész kiállítása.

a retrospektív jellegű tárlat egy, ritkán közönség elé lépő művész munkásságáról ad áttekintést. id. benedek jenő 40 évvel ezelőtt állított ki először - ugyancsak az ernst muzeumban. az azóta eltelt időszakban csak egyetlen nagyobb bemutatóval jelentkezett. a mostani kiállítás a művész életútjának összegzése, s a képek a xx. század második felének művészettörténeti értékű dokumentumai.

a kiállítás február 5-ig tekinthető meg. /mti/

di/gg/bc/mz hgy

17.23 130184 0619

1870

--

sb0077 4 160 mtib2011

fischer jenő kiállítása

1984. január 13. - fischer jenő festőművész munkáiból kiállítás nyílt pénteken a vigadó galériában.

a művész öt évtizedes alkotói pályájának tapasztalatait tárja a közönség elé. a dokumentatív jellegű kiállítás anyaga korunk emberéről, életérzéseiről vall.

a művész az utóbbi években csaknem valamennyi hazai kiállításon részt vett, s több önálló, valamint kollektív külföldi tárlaton is bemutatta műveit. a kiállítás február 5-ig tekinthető meg. /mti/

di/gg/bc/mz hgy

17.23 130184 0523

--

sb0078 4 150 mtib2012

megkezdődtek a termelőszövetkezetek ... /3. rész/

a termelőszövetkezetekben ezzel megkezdődtek a zárszámadó és tervtárgyaló közgyűlések, amelyeken értékelik az elmúlt évi teljesítményeket, és határoznak az ideai tervekről. az elmúlt évi munkáról mintegy 1400 mezőgazdasági szövetkezet és közös vállalat készített zárszámadást. az összesítések, az országos adatok még nem véglegesek, annyi azonban máris bizonyos: a nagyüzemi mezőgazdaság képes volt arra, hogy a tavalyi súlyos természeti csapás, az aszály okozta kiesés nagy részét ellensúlyozza. a közös gazdaságok termelési értéke, folyó áron számolva 1-2 százalékkal meghaladja az 1982. évit. a tervezettől azonban a gazdálkodás eredménye viszonylag nagy mértékben elmarad, egyebek között azért, mert a ráfordítás a hozamoknál lényegesen nagyobb arányban nőtt. a kedvezőtlen körülmények közrejátszottak abban, hogy a veszteséges tsz-ek száma tavaly nőtt; az eddigiek szerint 160-180 tsz-ben mutatkozik veszteség vagy alaphiány. ennek kétharmad része az aszály által sujtott hat megyében jelentkezett.

az 1984. évi tervek vitájánál a termelőszövetkezeti kollektívák a legtöbb helyen előzetes értékeléseket, elemzéseket kaptak kézhez, így lehetőségük van arra, hogy érdemben elmondhassák véleményüket. a termelőszövetkezeti demokrácia fórumrendszere egyébként is biztosítja, hogy az indítványok, javaslatok eljussanak a közgyűlés elé. az előterjesztett anyagokat a munkahelyi közösségek már

1810

korábban megtárgyalták, véleményezték, ezt követően a vezetőségi, majd a küldöttgyűlési vitára került sor. az időközben bővült, s a problémákat a legtöbb helyen érdemben is bemutató előterjesztés lesz végül a közgyűlésen tárgyalási alap. a részletes elemzésekre ugyancsak szükség volt, hiszen az idén a közös gazdaságokban minden eddiginél jobban számolni kell a valós lehetőségekkel. az egyes cikkeknel alkedvezőtlenebb értékesítési lehetőségek, például a termelési szerkezet gondos felülvizsgálatára kell hogy készítse az üzemeket. egyebek között az ezzel kapcsolatos elhatározást, döntést segítheti a közgyűlési vita és az azt követő - a széleskörű véleményekre tekintettel lévő - együttes, közös szövetkezeti döntés. /mti/

Törzskönyvből

ráb-jf/kö/ig kz ie
17.24 130184 2210

--

sb0079 4 180 mtib2014 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. január 13.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

változékony, enyhe idő
gyakran lesz erősen felhős az ég, nyugat felől kisebb havazásra, majd ónos esőre, esőre lehet számítani. megerősödik a déli, délnyugati szél. a hőmérséklet csúcspontja nyugaton 5, keleten 0 fok körül várható. /mti/

mz hgy
17.25 130184 0423

1810

--

sb0080 4 150 mtib2015

kitüntetések

1984. január 13. - az elnöki tanács dr. fülöp sándornak, a budaprint pamutnyomóipari vállalat gazdasági igazgatójának, és somogyi bélának, a habselyem kötöttárugyár személyzeti igazgatójának, eredményes munkájuk elismerésül, nyugállományba vonulásuk alkalmából, a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetéseket szabó imre ipari miniszterhelyettes pénteken adta át. /mti/

tr/ig sl hgy
17.25 130184 0429

--

sb0081 4 160 mtib2016 /felhasználható: 19.15 órától!/
--

schwajda györgy: kakukktojás - bemutató a józsefvárosi színházban

1984. január 13. - schwajda györgy kakukktojás című komédiáját mutatta be pénteken a józsefvárosi színház. a mű vázlata: varga jános, az idősödő, munkában megfáradt tmk-lakatos elhatározza, hogy kétheti fizetését az államnak ajándékozza, annak a rendszernek, amelytől az utóbbi 30 évben amnyi szépet és jót kapott. ám önzetlensége környezete számára gyanus, szándéka meg nem értésbe ütközik.

mint petrik józsef rendező elmondta, a komédiát először - mesebéli jános címmel - 1973-ban a békés megyei jókai színház mutatta be. a szerző a népszínház számára átdolgozta darabját, összevont egyes figurákat, típusokat. ebben a mai tartozik-követel világban - vallja a rendező - az emberek a „követel”, részt tulságosan előtérbe helyezik a „tartozik”, -kal szemben. így környezetében varga - kakukktojás. petrik viszont a vargákat tartja normálisan gondolkodó embernek, akik nemcsak követelnek, de úgy érzik, hogy tartozásuk is van, amit tisztességes munkával rónak le.

varga jános szerepében juhász jácintot láthatja a közönség, a további szerepeket tóth judit, vándor éva, pákozdi jános, soós lajos, kölgyesi györgy, felföldy lászló, velenczey istván, ferenczy krisztina, rosta sándor, beregi péter, hável lászló, dimulász miklós, jakab csaba és kozáry ferenc alakítja. /mti/

t cs/ig ag hgy
17.27 130184 1381

1840

--

sb0082 4 160 mtib2017 /felhasználható: 19.00 órától!/
--

a rómeó és julia bemutatója miskolcon

1984. január 13. - pénteken, több mint két évtized után, ismét a miskolci közönség elé került shakespeare rómeó és juliája. a tragédiát ezuttal szikora jános állította színpadra, s ő tervezte a diszleteket is. az 1961. évi előadás a címszerepet latinovits zoltán és balogh emese alakította, a mostani bemutatón rómeó szerepében mihályi győző, juliaként pedig igó éva jászai-dijas lépett színpadra. a dajka szerepét timár éva jászai-dijas, lőrinc barátét csapó jános érdemes művész, míg mercutiót szirtes gábor alakítja. /mti/

kör/tné/kz/mz hgy

17.27 130184 0603

--

sb0083 4 160 mtib2018 /felhasználható: 19.30 órától!/
--

anatol és a nők - színházi bemutató szolnokon

1984. január 13. - artur schnitzler osztrák író anatol és a nők című művét mutatta be pénteken a szolnoki szigligeti színház szobaszínháza. a századforduló jellegzetes bécsi légkörében játszódó darabot, márton lászló fordításában, paál istván jászai-dijas rendező állította színpadra. az ironikus - nosztalgikus szerelmi történetek főbb szerepeit bálint andrás jászai-dijas, győri franciska, szoboszlai éva, egri kati, takács katalin és kőmives sándor alakítja. /mti/

laz/kz/mz hgy

17.32 130184 0546

1840

--

sb0084 4 160 mtib2019 /felhasználható: 19 órától!/
színházi bemutató szegeden

1984. január 13. - a szegedi nemzeti színház kisszínházában pénteken sándor jános rendezésében bemutatták görgey gábor: fejek ferdinándnak című történelmi komédiáját. a szerző e darabjának első változatát törököt fogtunk címmel a gyulai várszínházban, majd később a debreceni színházban játszották. a szegedi előadásra görgey gábor a szöveget megújította. a darab 1564-ben játszódik.

a női szerepet meghívott vendégként berek katalin játszotta. partnerei többek között dobos kati, mentes józsef, király levante, vass gábor. a díszletek és jelmezek molnár zsuzsa tervei alapján készültek. /mti/

dén/f/ig kz hgy
17.35 130184 0659

--

sb0085 4 150 mtib2026

marjai józsef hazaérkezett kubából

1984. január 13. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese küldöttség élén pénteken hazaérkezett kubából, ahol a magyar-kubai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság xii. ülészakán vett részt. /mti/

pf/kö/mz hgy
18.16 130184 0293

--

sb0086 4 130 mtib2027

befejeződött a vizuális művészeti hónap

1984. január 13. - a vizuális művészeti hónap zárásaként pénteken az olimpia filmszínházban átadták a nyáron meghirdetett művészeti pályázatok díjait. a hetedik alkalommal megrendezett amatőr művészeti seregszemlén a budapesti és pest megyei alkotók adtak számot tudásukról.

a képző- és iparművészeti pályázatok anyagából az utóbbi hetekben a budapesti történelmi muzeumban láthatott kiállítást a közönség. a két kategóriában 263 alkotó mintegy 300 alkotással jelentkezett. az amatőr művészek között 31 egyéni és nyolc szakköri díjat osztottak ki.

a budapesti művelődési központban a fotósok találkoztak. a fekete-fehér fotók, valamint a színes diafelvételek kategóriájában 140 alkotó indult, közülük 12-t jutalmazott díjjal a zsűri, s elismerték négy szakkör munkáját is. a diaporámázók, illetve a hangosított diaszorozattal jelentkezők között három egyéni díjat osztottak ki.

negyvenhárom nevezés érkezett az amatőr filmszemlére. a résztvevők közül tíz egyéni pályázó és egy szakkör kapott díjat. az ünnepség és a díjak átadása után az olimpia moziban levetítették a legjobb amatőr-filmeket és diaporáma műsorokat. /mti/

di/gg/mz hgy
18.55 130184 1209

--

sb0087 4 130 mtib2028

meghalt beamter jenő

1984. január 13. - életének 72. évében szívinfarkus^{k)} következtében elhunyt beamter jenő jazz-muzsikus, a kiváló vibrafon és xilofon-művész. temetése január 15-én vasárnap 12 órakor lesz rákoskeresztúron, a kozma utcai temetőben.

x x x

beamer jeno - vagy ahogy a közönség ismerte „bubi”, - a magyar jazz-zenélés történetének egyik legszínesebb alakja volt. munkásságát 1967-ben a szocialista kulturát kitüntetéssel ismerték el. élete utolsó napjáig aktívan zenélt és tanított. többször találkozhatott vele a közönség a televízióban és állandó szereplője volt a rádió idősebbek hullámhosszán című műsorának. /mti/

di/gg/mz hgy

19.36 130184 0701

--

sb0088 4 130 mtib2029

magyar pártmunkás-küldöttség látogatása az ndk-ban

1984. január 13. - a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására január 10-13. között lakatos ernőnek, az mszmp kb osztályvezetőjének vezetésével magyar pártmunkás küldöttség tanulmányozta az nszép ideológiai, agitációs és propaganda tevékenységét.

a küldöttség megbeszéléseket folytatott heinz geggel-lel, klaus gabler-rel, az nszép kb tagjaival, a kb osztályvezetőivel, günter schabowski-val az nszép pb póttagjával, a neues deutschland főszerkesztőjével és az ndk tömegtájékoztatási szervezeteinek több vezetőjével.

a delegációt fogadta joachim herrmann, az nszép politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. /mti/

tr/-ár/mz hgy

20.16 130184 0749

--

sb0089 4 180 mtib2030

Öttalálatosok a Lottón

1984. január 13. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a második heti Lottószelvények értékelése közben öttalálatos szelvényeket találtak. a szelvények száma:

76,203.742, 2,868.391 és 1,786.144.

a szelvények értékelése még tart. /mti/

gg/mz hgy
20.35 130184 0321

--

sb0090 4 180 mtib2033

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. január 13. -

- sb0001 tanteremépítés /1. rész/
- sb0002 tanteremépítés /2. rész/
- sb0003 megfiatalodó budapesti ... /1. rész/
- sb0004 megfiatalodó budapesti ... /2. rész/
- sb0005 statisztika az új ...
- sb0006 devizaszerző pisztrángok
- sb0007 kerékpárral a fővárosban
- sb0008 orchidea-parádé
- sb0009 elszállítják a „kiszolgált”,
- sb0010 tanácsi fiatalok vetélkedője
- sb0011 importhelyettesítő termékek
- sb0012 madarak tele, növények tavasza
- sb0013 farsangi naptár 1984 /1. rész/
- sb0014 farsangi naptár 1984 /2. rész/
- sb0015 vízkó nélküli vezetékek
- sb0016 uníras - három tsz új közös ...
- sb0017 pályázat diákotthoni
- sb0018 hattyu-tábor a mosoni-dunán
- sb0019 hűtőház vadhus tárolására
- sb0020 farsangi rózsa
- sb0021 butorexport zalaegerszegről
- sb0022 kétszeres ösztöndíj
- sb0023 bontják a legöregebb gyárat
- sb0024 félidőben a metszők
- sb0025 baleseti helyzet borsodban
- sb0026 ujjászületik a nyiregyházi
- sb0027 a szerkesztőségek figyelmébe!



sb0028 elhunyt bányai józsef
 sb0029 halálos baleset
 sb0030 elhunyt seregélyi józsef
 sb0031 hívja a 32-43-22-es ...
 sb0032 elhunyt kuncz salamon
 sb0033 elmarad az előadás
 sb0034 lottószámok
 sb0035 falusi filmapok kezdődtek
 sb0036 gabriel józsef kiállítása
 sb0037 otthon az időseknek
 sb0038 a gazdaságpolitikai ...
 sb0039 elhunyt barta bertalanné
 sb0040 életmentő honvédtisztet ...
 /folyt.köv./ ig/mz
 20.51 130184 1385

--

sb0091 4 180 mtib2034

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 göcsey józsef kiállítása
 sb0042 jégzajlás a rábán
 sb0043 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0044 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0045 a borsod megyei tanács ülése
 sb0046 kambodzsai szolidaritási ...
 sb0047 szimfonikus zenekar pécssett
 sb0048 átadták a munkavédelmi ...
 sb0049 a környező országok időjárása
 sb0050 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0051 a vegyipar feladatairól /1. rész/
 sb0052 a vegyipar feladatairól /2. rész/
 sb0053 nyílt nap a miskolci egyetemen
 sb0054 száz két éves asszony köszöntése
 sb0055 molnár c. pál emlékkiállítása
 sb0056 autó-sorszámok
 sb0057 utlezárások
 sb0058 matusz péter kiállítása
 sb0059 villamospótló autóbuszok
 sb0060 naiv művészek országos tárlata
 sb0061 nyugat-berlini művészek kiállítása
 sb0062 városavató tanácsulések /1. rész/
 sb0063 március végéig érvényesek ...
 sb0064 benke valéria látogatása
 sb0065 lakásba szaladt egy autóbusz
 sb0066 hazánkba érkezett ...

sb0067 magyar-francia kamarai ...
 sb0068 ülést tartott a szot elnöksége
 sb0069 városavató tanácsulések /2. rész/
 sb0070 nsz kulturális hét
 sb0071 megkezdődtek a ... /1. rész/
 sb0072 megkezdődtek a ... /2. rész/
 sb0073 schmidt sándor népi fafaragó ...
 sb0074 váró márton szobrászművész ...
 sb0075 id. benedek jeno festőművész ...
 sb0076 fischer jeno kiállítása
 sb0077 megkezdődtek a ... /3. rész/
 sb0078 időjárásjelentés
 sb0079 kitüntetések
 sb0080 schwajda györgy: kakukktojás
 /folyt.köv./ ig/mz
 20.51 130184 1450

--

sb0092 4 180 mtib2035

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 a rómeó és julia bemutatója
 sb0082 anatól és a nők ...
 sb0083 színházi bemutató szegeden
 sb0084 marjai józsef hazaérkezett ...
 sb0085 befejeződött a vizuális ...
 sb0086 meghalt beamter jeno
 sb0087 magyar pártmunkás-küldöttség ...
 sb0088 öttalálatosok a lottón
 sb0089 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0090 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0091 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor
 izsák erika
 halasi györgy

mai belpolitikai adásunkat zártuk, jó éjszakát kívánunk!!!!
 /mti/ mz hgy
 20.52 130184 0718



--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. január 14. bel s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

bővül a termelési rendszerek tevékenysége /1.rész/

1984. január 14. - a termelési rendszerek mind nagyobb szerepet vállalnak a mezőgazdasági munka szervezésében, irányításában - ez derült ki a mém-ben készített összesítésből. a mezőgazdaságban 21 növénytermelési, 27 kertészeti és 24 állattenyésztési rendszer működik, és a faiparban is létrejött az első ilyen szervezet. a növénytermesztésben az általuk integrált szántóterület az elmúlt évben megközelítette a 2,9 millió hektárt, ezzel a nagyüzemileg művelt szántóterület mintegy fele került a rendszerek „hatáskörébe,,.

a szervezetekben részt vevő nagyüzemek könnyebben juthatnak hozzá a korszerű technológiákhoz, eljárásokhoz, és viszonylag gyorsan be is vezethetik az általában a gazdaságosság fokozását biztosító módszereket. az állattenyésztésben a tehénállománynak közel felét tartják olyan üzemekben, amelyek valamely rendszerhez tartoznak. a nagyüzemi kocaállomány - amelynek minősége sok tekintetben meghatározza a termelési eredményeket - csaknem 90 százaléka, a sertésállománynak pedig csaknem fele a rendszerek irányításával él, gyarapodik.

a mém rendeletben és irányelvben határozta meg a rendszerek tevékenységét. a minisztérium háromévenként felülvizsgálja, mennyiben felelnek meg a gazdaságok működését nagyban meghatározó szervezetek a követelményeknek. amennyiben valamelyikük nem teljesíti a vállalt kötelezettségeket, úgy akár vissza is vonhatják

